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Alois a Vilém Mrštíkové:

Krásná a slavná to byla mše 
svátá ráno.
Kostel jeden kvét, oltář háj - v 
prsou jedna radost, jeden zpěv. 
Alleluja! Alleluja!
Nikdo nemlčel, každý div nevýs- 
kal.
I po mši svaté lidem jako by se 
ani nechtělo z kostela, 
zatopeného sluncem a pro­
vanutého poetickým kadidlem - 
nerozcházeli se, ale sečkali 
ještě, až velebníček za zvukíi 
veselé fugy modlitbou a svátou 
vodou posvětí v podnoží oltáře 
poskládané bohatsví „babiček” 
(bábovky, buchty - místo vel­
ikonočního beránka) a vajíček.

Bez snídaně na mši svátou šel 
dnes celý diim. A tcprv po mši 
svaté rodina sborem obklopila 
stiil, požívajíc s citem modlitbou 
kněze posvěceného daru 
božího: „babičky” a na tvrdo 
vařená, březulkou na červeno i 
modro a do žlutá obarvená vaj­
íčka.
Pojedli, a oloupané skořápky 
hospodyně pečlivé sbírá, aby je 
dala a rozhodila tam, kam 
nešlápne hříšná noha lidská: tož 
na záhonky zahrádky, aby 
dobře tlačila zelenina.
A hospodář, zapáliv si sváteční 
cigárku, vychází už zatím do 
polí, podívat se, vzchází-ii kde 
pozdě zasetý ječmen, houstne-li 
ledem vymrzlá ozimina a pučí-li 
jetel.

POŽEHNANÉ VELIKONOCE, 
RADOST Z JISTOTY VÍRY V KRISTOVO VZKŘÍŠENÍ 

A V NĚM ZAKOTVENÉ PŘESVĚDČENÍ 
0 KONEČNÉM VÍTĚZSTVÍ DOBRA NAD ZLEM 

PŘEJÍ VŠEM SVÝM ČTENÁŘŮM, DOMOVU A KRAJANŮM, 
ROZTROUŠENÝM PO CELÉM SVĚTĚ

REDAKCE HLASU NÁRODA 
A

CHICAGSKÝ „VELEHRAD"

Jak bylo dnes v polích krásně! 
Ojedinělé, k zemi skloněné 
postavy sedlákíi širokými kroky 
rozcházejí se od dědiny a zase 
zpět jako po šňíiře se vlekoucími 
brázdami. Tam na kopci k vrchu 
posouvá se mohutné tělo Filip- 
kovo, nalevo od něho bílými 
rukávy košile svítí Stéskalovo 
skalnaté poprsí. Vyšel si za 
humna jen tak, bez kabátu, v 
pouhé vestě jen; šel a šel dál a 
dál, až už se mu ani zpět 
nechtělo - tak mile mu pod 
rukávy podfukovat větříček. 
Skřivani plesají do strhání a v 
tichu sváteční chvíle slyšet 
jediné jejich jemný, hlaholivý 
zpěv, třesoucí se s tělem jejich 
nad šířavinou opuštěných tratí a 
niv.
Není snad v roce chvíle krásnější 
a chvíle snivější, kdy tak sladko 
se to bloudi liduprázdnou 
krajinou bez šumotu černé 
práce všedního dne a naplněnou 
jen tím lesem skřivanu, zlatém 
slunečního jasu, něžnou zelení a 
přísným tichem svátečního dne. 
Modroučké nebe rozvírá se do 
nekonečných dálek a ostrým ok­
rajem ztrácí se za světlými ob­
zory. Žádný lidský ohlas neruší 
tiché té velebnosti země - ni 
rušný viiz ni bič - zmlknul i pro­
tivný skřek vran, a lahoda, 
měkká, vonná, šťastná lahoda 
bílého, jakoby něčím velikým 
prolitého dne něžně hladí a hla­
dí zimou sešvihanou tvář.
A duše, nenasytná velebných 
těch šířavin a širokých prostor 
mlčících lánii, mimoděk se nese 
tam k zelenajícím se doub- 
ravám, odkud větřík zadýchal 
fialkou.
Ah,ten les!

Ohroz UKŘIŽOVANÍ od Mistru Rajhradského olttiřc před r 1420. 
(Rajhrad je benediktinský klášter n:i Moravě u Hrna, založený z Břevnova.)

Klokotem hlaholí zvony v okol­
ních dědinách a bublavými vln­
ami jako by se slívaly sem do 
zapadlého úvalu, kde mrou a v 
němotu se ztrácejí jako dlouho a 
stále mírněji a mírněji šeptající 
ozvěny. A všude, kolem dokola 
po všech širokých končinách 
Moravy zvony tak svým 
tlukotem volají jako ovečky 
poslušný a věrný sviij lid, všude, 
po všech končinách země, po 
všem okruhu zemském v tu 
chvíli v chrámu Boha svého 
vzývá křesťanský, za hlaholu 
zvonii k oltáři se ženoucí, do 
prachu země padající, do prsou 
hlasnými údery bijící se katolík. 
Celý ten obraz v prachu před 
Bohem kořícího se lidstva jako 
by letem zamihnul se ozářenou 
lesinou. - Tu doubrava začínala 
krásný sviij život vonnými výd­
echy, provívajíc stíny zase svých 
a ještě velebnějších katedrál.
A všude to tiché ticho, velké, 
světlé ticho svátečního dne.... A 
jen ten les šeptal zmatenými rty, 
jak jen v bílých, čistých svých 
snech blouznívá duše nevinná. 
Jak zlaté hvězdičky u pohon, na 
piidě zetlené zimou probleskují

něžné pohárky křivatce, růžově 
se všech stran houštinou zardívá 
se plícník. Voní bříza, voní 
mech a doubrava šumí; lesy 
hovoří jak živé - plnými proudy 
zahrává dech, a zbloudilý vítr 
sem chladnými ještě pocely 
ovívá nějak divným, nezvyklým 
ohněm rozpálenou tvář.
Bažant kdesi u zásypu v bujnosti 
zařval jak vyplašen, ale zmlknul 
hned a jako by se sám lekl os­
trosti svého hlasu - už ani 
nezahlesť. Líska zašeptala 
mlaďounkou listvou a zaklátila 
svými vršky, shazujíc poslední 
pel sprašujících jehnědek. 
Suché listí na zemi jemně praská 
pod napínajícími se štětinkami, 
deroucími se na povrch země, o 
které lid říká - v tu chvíli že je 
slyšet i trávu ríist. A tu, hle - 
zrovna u cesty na první svou 
výpravu pod vetchým, starobou 
už vyhlodaným dubem vytáhli 
probuzení mravenci. Co je jich, 
Bože, co je jich! Táhnouce jak 
nesčíselný válečný voj bez 
konce za neviditelným vůdcem a 
všichni vedeni jak jednou, kdesi 
před nimi a nad nimi vlající 
myšlenkou. - V zmateném

chóru žvatlající ptáci, bublají 
vlnky v lesním korýtku, motýl 
stíhá motýla, broučka brouk. 
Přes palouček do křovin přenesl 
se zvonek, a odtud ostrými 
údery úzkého hrdélka bičuje 
poddaný, sluncem nahřátý, viiní 
jara prosycený vzduch. Tam tře- 
sák štěbetá, pohazuje rozpustile 
ocáskem, pěnice pípá, měkkými 
kroky přešlapujíc s větvičky na 
větev, zavrzal a ohněm svých 
prsíček zahořel čermáček, na 
vysokém modřínu v zpěvu se 
rozplýval drozd.
Víc a víc k polednímu vzrůstá 
slunce znoj, a když s věže hab- 
růvské a se všech věží kolem 
dokola uhodil poledňák - vrací 
se člověk z nezapomenutelných 
potulek - ještě se ohlíží, ještě se 
vrací - dýchá, dýchá, šťasten 
ještě naposled se sklání ke 
kvetoucím trsům fialek a jako 
by se ani nadýchat nemohl jejich 
vůně, zas pro nové a nové se 
shýbá - ještě krásnější, ještě 
temnější a vonnější, pranic ned­
baje, že mu hojně rosa prýští s 
čela a hojnými poudy stéká do 
nasbíraného vůně bohatství.

(z knihy Rok na vsi)
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Michail Gorbačov nepřijel 
jenom na Hradčany, ale šel i 
mezi lidi na Václavském 
náměstí, a byl vítán...

Praha. - Tak konečně - ve 
.Krtek 9. dubna 1987 novv 
sovětský opravář komunismu a - 
jak se stále jasněji projevuje - 
vychytralý napodobovat západ­
ních zvyklostí. politických 
hesel, diplomatických usměvíi a 
zároveň všemi mastmi mazaný 
dialektik skalního marxismu - 
Michail lišácký z Gorbačova - 
přiletěl i se svou chotí do Čes­
koslovenska na Ruzyňské 
letiště. Inu. to bylo slávy, objí­
mání. podávání květin a líbání 
dětí.' Kam se už dnes na Gor­
bačova „hrabou" západní státní 
návštěvníci, a to- prosím - Gor- 
bačov není oficielně ani pres­
identem SSSR! Zvláště mladí 
lidé mu prý připravili v Českos­
lovensku srdečné nadšené přiví­
tání. Docela tomu věříme, pro­
tože víme proč. Všichni jsou ot-. 
rávení z praktik domácího 
Husákova režimu: ze zahranič- 
\ú\vs TOzWasu se dovídají o 
Gorbačova zdánlivém tísdío re­
formu komunismu v SSSR 
směrem k větší osobní iniciativě 
a kulturní svobodě, a tak 
doufají, že s ..jeho dovolením., 
se začnou nějak věci hýbat i v 
Československu.

Avšak, jeho úsměvy zakrývají 
nitro tvrdého marxistického 
bolševika!

Avšak pozor! Viibecse netajil 
základní podmínkou, kterou od 
vlády Československa vyž­
aduje. má-li k nějakým pozvol­
ným změnám v Československu 
viibec dojít. Zcela machiavelsky 
to však neformuloval jako pod­
mínku. ale jako samozřejmou 
skutečnost. Hned při státním 
obědě, uspořádaném na jeho 
počest ve své dlouhomluvě 
prohlásil, že sovětsko - českos­
lovenské vztahy jsou dnes 
„pevné jako ocel". - (že bv si 
přitom hned vzpomněl na 

...ocelového muže Stalina?) - 
Pak se rozvykládal o své lidově 
„demokratické liberalizaci" 
sovětského hospodářství a 
zdůraznil, že „positivní změny, 
zavedené ve všech oblastech 
života v SSSR se také shodují se 
zájmy jiných socialistických 
zemí." Má prý za to. že „také 
Československo potřebuje 
nutně odstranit své některé 
nedosv.wky a urychlit .sviij 
sociální a ekonomický roz­
voj..."

' □
... a lidé v Praze to při všem vít­
ání také poznali a „brblali”, 
protože vědí své od začátku ...
, Když tohle naši lidé druhý
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den četli doma v novinách - (na 
TV obrazovce byly jen krátké 
záběry s komentářem) - na ves­
nicích. na ulicích měst, v ob­
chodech. kancelářích i v továr­
nách - v Praze dokonce i v 
metru) - byly slyšet poprvé poz­
námky a spontánní komentáře: 
„Kurník - šopa, co to kecáš, 
soudruhu Gorbačovc, o positiv­
ních změnách liberalizace?! 
Vždyť jsme s tím začali před 
dvaceti lety u nás a Brežněv na 
nás poslal kviili tomu tanky! A 
teď najednou se to shoduje se 
zájmy i jiných socialistických 
zemí? Kde jsi byl. soudruhu 
Gorbačovc. když tu v Praze byly 
na všech zdích nápisy „Socialis­
mus ano. diktatura komunismu 
ne!?” „Chceme svobodu!”. 
„Svoboda - Dubček - Černík!" 
Proč jste nám invazí svých tankii 
zabránili v srpnu 1968 odstranit 
všechny známé nedostatky dik­
tatury proletariátu, abychom 
urychlili náš sociální a 
ekonomický rozvoj?! To zřejmě 
vtipkuješ! Jak ti míižemě věřit, 
když ses ani slovem nezmínil o 
tom. že to. oč se dnes pokoušíš v 
SSSR, jsme se u nás pokoušeli 
už před dvaceti lety? Tehdy tvůj 
předchůdce Brežněv za to dal u 
nás rozkaz do lidí střílet, a ty 
nám to najednou dnes presen­
tuješ jako sviij vynález, hodný 
následování? Copak nás máš za 
blbce ? Ncdopisuješ si náhodou 
se soudruhy ze studií s Mlyná­
řem a s Dubčckcm?"

Co pak naše lidí doma zvlášť 
dopálilo, bylo ještě tohle další 
Gorbačovovo povídání na ban­
ketu:

„Spoléhat se na nukleární 
odstrašení. je svrchovaně 
nebezpečné. Doufemjc. že 
západní vládci budou mít dost 
zdravého rozumu a nestisknou 
červený knoflík, aby nevystavili 
své země drtivé odvetě...! - Lidé 
na ulicích Prahy. Brna i Bratis­
lavy považovali loto Gor­
bačovovo tvrzení za nehoráznou 
lež. protože - alespoň ti starší - 
mají dodnes v živé paměti, jak 
to s tím strachem z nukleární 
války od začátku ve skutečnosti 
bylo.

Nejdříve Sověti „fandili" v 
OSN sionistickému úsilí založit 
v Palestině izraelský stát, v 
němž doufají nalézt věrného 
spojence, jehož pomocí pak 
proniknou na strategicky 
důležitý Střední východ. 
Američtí manželé Rosenber- 
govi jim pak za to vyzradili 
tajemství výroby atomové 
bomby, a i když, pak za to byli za 
Eisenhowcrovy administrace 
popraveni. Moskva byla „na 
koni", a začala svou atomovou 
bombou Západu vyhrožovat 
pokaždé, když by se západní 
spojenci postavili v něčem 
Stalinovi na odpor. A t.zv. 
„studená válka" mezi SSSR a

USA nezačala ruskou izolací 
západního Berlína a americkým 
„vzdušným mostem". kdy 
Američané obětavě a vytrvale 
zásobovali denně obyvatele 
celého západního Berlína veš­
kerými životními potřebami 
vojenskými nákladními letadly, 
ale únorovým pučem komunistu 
v Československu v roce 1948.

Řekl-li pak Gorbačov dále ve 
své dlouhé řeči při obědě v 
Praze, že „v případě umístění 
nukleárních zbraní ve vnějším 
vesmíru - podle americké pře­
dstavy „Star Wars" - by byla 
možnost atomové války ve světě 
ještě zvýšena, a že výhled na 
svět, žijící ve stálém strachu z 
nukleární války je zločinný, pak 
lhal svým posluchačům a celému 
světu dvojnásobně. Reaganova 
myšlenka dát Spojeným státům 
jedině možnou obranu proti 
nukleárním zbraním Sovětů 
vybudováním SDI (Strategie de 
fense initiative), neposílá do 
vesmíru žádné nukleární zbra­
ně. ale právě naopak účinný ob­
ranný prostředek, který by je 
zneškodnil dříve, než by je 
sovětské nosné rakety mohly 
dopravit na zacílená místa. A 
tuto obranu si US president 
nevymyslil na útočení proti 
Sovětům, ale naopak, aby jim 
dal na rozmyšlenou, žc si USA 
svou svobodu vzít nedají ani 
hrozbou nukleárních zbraní, 
zvláště když jich chce Moskva 
použít jen v případě, že se 
rozhodne okupovat zbytek 
svobodné Evropy svými dnes už 
početnějšími konvenčními 
zbraněmi a armádami, anebo 
okupovat Irán, aby mohla kon­
trolovat Perský záliv. Ten 
„zločinný výhled na svět, žijící 
ve stálém strachu z nukleární 
války". nezpůsobuje tedv 
americký president se svým 
úmyslem vybudovat SDI. ale 
SSSR se svým revolučním úmys­
lem opanovat celý svět. V tom 
všem tedy soudruh Gorbačov v 
Praze celému světu nehorázné 
lhal když zcela věrně podle 
Leninových marxistických 
zásad obrátil celou věc naruby.

Toto všechno však oficielní 
depeše různých dopisovatelů 
západních tiskových kanceláří 
přešly mlčením. Jen se zmínily o 
tom, žc Gorbačov měl dlouhý 
rozhovor s Husákem, který se 
ke Gorbačovovým opravným 
snahám v sovětském hos­
podářství kladně vyslovil na 
veřejnosti teprve . před třemi 
týdny - (zřejmě ze strachu o 
svou vlastní kůži) - a o 
stopadcsátitisícovém zástupu 
čs. občanů, kteří na Václavském 
náměstí nadšené pozdravovali 
usměvavé Gorbačovovy man­
žele. pečlivě hlídané a 
obklopené tajnou sovětskou i 
čs. policií s revolvery v kapsách.

President Gustav Husák.

který šel v průvodu za Gor- 
bačovem. a jehož jméno nikdo 
neskandoval. svým „pře­
kvapeným výrazem tváře" 
přímo dosvědčoval,že plně 
chápe současný obsah pokřiku 
davu „chceme přátelství.” který 
se jasně vztahoval na lidové 
domnění, žc Gorbačov usiluje 
opravdu o „otevřenost a náp­
ravu komunistického systému." 
Bilaka. Strougala i Husáka 
hřála při tom všem jen myš­
lenka. že byli před těmi překot­
nými událostmi natolik pro­
zíraví, aby dali vyvěsit na fasádu 
Národního musea - (v srpnu 
před 19 lety prostřílenou 
sovětskými samopaly!) - vel­
ikánský transparent s nápisem: 
„Se Sovětským svazem na věčné 
časy!" To niělo všem fandům 
Gorbačovova úsilí o reformu 
komunismu jasně připomenout, 
že se sovětské nadvlády a 
komunismu jen tak lehce,nez­
baví. Ti starší pamětníci si při 
tom prý uvědomili znovu dvě 
věci: 1) Hitler také žvanil o své 
Třetí říši, žc přetrvá tisíc let; 2) v 
srpnu 1968 jsme neměli na 
sovětské tanky jen plivat, ale 
když jsme neměli čím střílet, 
alespoň je všechny zapálit!

□
Co všechno chce najednou 
soudruh Gorbačov podnikat na 
záchranu světového míru...

V patek 10. dubna pak Gor­
bačov řekl svým čs. soudruhům, 
že SSSR je ochoten jednat s 
USA nejen o snížení počtu a 
konečném odstranění dál­
kových raket s nukleární náloží 
středního dosahu - (1-3 tisíce 
mil) - z území východní Evropy, 
nýbrž také o počtu a konečném 
odstranění všech střel krátkého 
dosahu (300 - 600 mil), které 
jsou umístěny v Československu 
a ve Východním Německu. 
Obojí jednání mají však být 
vedena odděleně a nezávisle 
jedno na druhém. A jen aby od­
vedl pozornost od problémů čs. 
reality, kvůli které do Českos­
lovenska přijel, učinil před 
západními novináři celému 
světu „úžasný" návrh o zákazu 
chemických zbraní, který prý 
SSSR už přestal sám od sebe 
vyrábět a dokonce už i zbudoval 
továrnu na zničení těch, které 
má uskladněny. Mluvčí 
sovětské vlády Gennady 
Gerasimov však odmítl 
novinářům odpovědět na 
otázku, kdy a kde byla tato to­
várna zbudována. Přesto se však 
západní novináři této 
„rozhodné iniciativě" soudruha 
Gorbačova úžasně podivili a při 
tom jakoby zapomněli, že 
Západ přišel s tímto rozumným 
požadavkem už dávno, a že to 
byl SSSR, který se tomu stále 
vzpíral a chemické zbraně v Af­
ghánistánu hojně používal i k

Sloupek informací
o té nedávné a už „historické” cestě 

soudruha Gorbačova do Československa.
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zločinnému zabíjení nevinných 
dětí.

Aby se zdál světu oprav­
dovým míronošem a zachrán­
cem světa před třetí katas­
trofální světovou válkou, nechal 
si Michail Gorbačov z Lišákova 
svou perličku pro historii 
lživého komunismu až na 
konce. On. Michail Gorbačov - 
navrhl 10. dubna L.P. 1987 v 
Praze - v srdci Evropy - v touze 
zachránit světu mír - aby se v 
brzké době sešli ministři 
zahraničí všech členských zemí 
NATO a Varšavské smlouvy v 
rakouské Vídni a bezodkladné 
zahájili jednání o konečném sní­
žení počtu a stavu konvenčních 
vojenských sil v Evropě.

A samozřejmě, než se soud­
ruh Gorbačov v sobotu 11. 
dubna vracel do Moskvy o den 
dříve, než prý bylo přívodně 
plánováno, všichni úžasem 
ztuhlí západní novináři mu k 
jeho ..úžasným, světoborným a 
neslýchaným návrhům" nad­
šeně tleskali, jakoby nevěděli, 
že tohle všechno dávno 
mírumilovný Západ nabízel 
Moskvě už za Chruščova a 
Brežněva.

□
. . . ale o tom, co podniknout 
nechce, se ani nezmínil.

Proč se jej alespoň nesnažili ti 
užaslí západní novináři zeptat, 
kdy hodlá konečné SSSR 
podepsat mírovou smlouvu na 
oficielní ukončení 2. světové 
války, jíž by musil dát možnost 
všem okupovaným národům ve 
východní a střední Evropě - od 
Baltu až po Prahu - zvolit si 
svobodně své vlády? Proč se jej 
nezeptali, kdy hodlá Moskva 
odvolat své vojáky z Afghánis­
tánu. z Ethiopië, z Angoly, z 
Mozambiku a z Nikaragvy? 
Myslí-li to se sovětským mírem 
doopravdy mél by jim býval 
soudruh Gorbačov povědět, 
kdy přestanou kremelští bon­
zové sklánět hlavy nad globem 
zeměkoule a studovat, do 
kterého kouta světa mají zasít 
novou guerilovou válku? 
Namísto, aby se ho zeptali, jak 
se jeho heslo o ..glasnosti a re- 
struktuaci" hodlá vyrovnat s 
postojem komunismu k Bohu a 
k náboženské svobodě, pře­
dháněli se v dotazech na počet 
propuštěných disidentu v 
lotyšské Rize a udělených vys- 
tčhovaleckých víz sovětským 
židům, v čemž západní novináři 
a nékteří politici chtějí mer­
momocí vidčt liberalizaci Gor- 
bačovova režimu. To je pro­
zatím čirá bláhovost! Gorbačov 
potřebuje nutně všestrannou 
pomoc Západu, který mu báz­
livé připomíná „tak trochu 
nedodržování" lidských práv, a 
proto se mu političtí vězňové - o 
něž se Západ hlasitě zajímá - 
stávají nepohodlní! Raději je

tedy vymění jako rukojmí za 
dary US vysoké technologie a za 
tučné úplatky „byznysmenů", 
takže na tom propuštění něk­
terých disidentu i nebiblickém 
exodu židů z ruského „zajetí” 
všestranně jen vydělá: západní 
hospodářská pomoc mu pomůže 
zlepšit produktivitu a zvýšit 
standart sovčtčíků; ti mu pak 
budou za vše nevýslovně vděčni, 
při volbách mu dají přednost 
třeba před Schevardnandzcm. 
politbyro si ho pak nedovolí 
odstranit a ohloupnutý Západ v 
něm pak hned uvidí svobodně 
zvoleného demokratického 
„cara z lidu", a začne mu do­
konce závidět jeho popularitu.

□
I při tom všem to však asi sám 
dosud tak snadné asi také nemá.'

Kdyby se pak náhodou stalo, 
že bv Gorbačov nějak pozapom­
něl na nebezpečí kultu osob­
nosti. či začal na svou demok­
ratickou pokrokovost i sám 
věřit. GPU či soudruzi mar­
šálové by si už věděli rady s tím. 
jak na něho dát někde při 
návštěvě střelit třeba nějakým 
Kurdem či Turkem. Jak si dosud 
ještě vzpomínáme ze 
Svatopetrského náměstí v 
Římě, jsou přece mistry i v těch 
kamuflážích atentátu! Už se do­
konce i proslýchá - a londýnské 
noviny „Mail on Sundav” o tom 
přinesly krátkou zprávu letoš­
ního 22. února, že když byl Gor­
bačov 17. února v Lotyšsku a v 
Estonsku, den před jeho příjez­
dem „se našla" v autě lotyšské 
policie v jednom městečku u 
Rigy dosud nenačasovaná 
bomba. Když se o tom Gor­
bačov dověděl, celý prý zbledl a 
hned dal rozkaz k pátrání po 
možných pachatelích. Během 
dvou týdnů prý bylo zatčeno 27 
lotyšských policistů různých 
šarží, jejichž společným znakem 
je však skálopevná věrnost marx 
- leninismu a Moskvě!

V Praze si však v sobotu 11. 
dubna po Gorbačovově návratu 
do Möskvy přemýšliví lidé jasně 
uvědomili to, že nyní bude vše 
záležet na chytrosti a národním 
uvědomění samotných čs. 
komunistů, aby sami urychlené 
provedli všechny Gorbačovem 
už načaté „opravy" kre­
melského systému také v Praze 
a v Bratislavě, ale nesmějí v 
ničem Moskvu předhonit. O to 
se však v Husákově nedokon­
čené normalizaci pokročilého 
socialismu nemusíme bát. pro­
tože k tomu jsou třeba noví 
schopní lidé středních let, a ti 
staří se budou na svých místech 
držet zuby - nehty. Stačí si přece 
vzpomenout jen na to, že 
Chruščov už měl napsanou svou 
dlouhatánskou řeč pro XX. 
sjezd KS SSSR, na němž od­
soudil Stalina za jeho „kult

osobnosti” a v Praze na Letné 
teprve jen asi měsíc před tím 
soudruzi odhalili obří Stalinovu 
sochu. Dávno se už pak veřejně 
všude psalo o Stalinových 
zločinech, vědci v genetice v 
Moskvě i v Praze už také opustili 
Lysenkovy teórie a vrátili se k 
poctivému starobrněnskému 
opatovi Řehoři Mcndlovi. ale 
Stalinova obrovská ostudná 
mnohamilionová socha dosud 
stale nad Prahou strašila. Bude 
mít nyní podobné zpoždění i 
stěhování vyschlých mumií 
komunistických ustrašencii zčs. 
administrativy, ekonomie, 
priimyslu a kultury?

□
Lidskou živelnou touhu po 
svobodě se mu však potlačit 
nepodaří ani lišáctvím!

V lotyšské Rize si však Gor- 
bačov také - i když v jiné souvis­
losti - zašprýmoval pořekadlem: 
„Pes sice štěká, vítr skučí, ale 
karavana táhne dál!" Gorbačov 
to tenkrát v Lotyšsku vztahoval 
na silnou exulantskou emigraci z 
baltských státii v USA a na 
Západě, která svorně 
připomíná svobodnému světu 
nesvobodu. rusifikaci a 
náboženský útisk svých rodných 
vlastí moskevským komunis­
mem.

My si proto' zase dovolíme 
použít téhož přísloví v ob­
ráceném smyslu: tou karavanou 
je touha lidí a národu po 
svobodě - tím štěkajícím psem a 
skučícím vichrem jsou totalitní 
systémy z prava i z leva, které se 
snaží lidskou svobodu udusit. 
Na tomto dějinném úsilí člověka 
všech národů a ras pranic nez­
mění ani Gorbačoviiv 
pravověrně dogmatický marxis­
mus, i když jeho osobní vzdě­
lání, zkušenosti, znalost poměru 
v SSSR i na Západě, vrozená 
chytrost a vycvičená liščí chytris- 
tika ho přivedly k závěru, že ani 
v sovětském komunismu se „po 
stáru žít nedá!” Už jen samotné 
přiznání potřeby opravy 
komunistického systému s 
celým tím násilnickým. nes­
pravedlivým a málo výkonným 
marxistickým systémem, světem 
pořádně zatřáslo. Z boží přírody 
všichni víme, že malé zrnko se 
spodní vláhou dovede svým 
klíčkem a stéblem prorazit 
železobeton a otáčet se k slunci. 
Stejnou živelnou silou budou v 
lidských myslích vždy znovu a 
dále klíčit žízeň po svobodě, 
osobním uplatnění se a touha po 
lásce. Gorbačovovy snahy 
udělat komunismus znovu 
„přitažlivější” a pracovně výk­
onnější - i když nechtěně - 
pomohou snad lidem u nás pře­
stat se bát. A pak už zrnka svo­
body začnou sama klíčit a roz­
rážet dusící železobeton totalit­
ního komunismu.

. ;!<</ ,Vjfn ...th:/ cďjbiiiŕ..

„Veselka” 
přijede

Světoznámá česká kapela „Ves­
elka" z jižních Cech přijede do 
naší chicagské metropole.

Pod záštitou Moravské kul­
turní společnosti hode vyhrávat 
ve známé „Union Halí" (6200 
.Joliet Road - one block west of 
I.a Grange Road - Countryside, 
Illinois) -
v sobotu 25. dubna 1987.
Bohatý program začne přesně v 
8:00 hod. večer. Po programu 
kapela „Veselka” bude vyh­
rávat k tanci. Otevřeno bude již 
v 7:00 hodin.

Známý kapelník jihočeské 
„Veselky” pan Ladislav Kubeš, 
je absolventem Pražské konser­
vatoře hudby, pochází ze staré 
české muzikantské rodiny, 
která již v minulém století vyh­
rávala českému venkovu i měs- 
tiim v jižních Čechách, a později 
celému Československu na 
radiu. Kapela po svých úspěš­

ných zájezdech' do sousedního 
Rakouska, Západního 
Německa a jiných zemí Evropy, 
zavítá i k nám do Spojených 
státii.

Mistrovský soubor „Veselky” 
je složený z absolventu konser­
vatoře a studentu klasické, mo­
derní i lidové hudby, která se 
stala nejpopulárnější dechov­
kou v Československu. Proto 
všichni, kteří máte tu naši čes­
kou muziku rádi, přijďte v hoj­
ném počtu si poslechnout a také 
zazpívat ty krásné české, 
moravské a slovenské písničky. 
Budete jistě spokojeni!

O občerstvení bude dobře 
postaráno výborným jídlem, 
zákusky i nápoji v dolních mís­
tnostech budovy.

Vstupné je pouhých $12.50 za 
osobu. Vstupenky je možno si 
zakoupit a reservace stolů pro 
deset osob - předem zap­
lacených, přijímá známý, kra­
janský obchod F. Pancner, Im­
porter, 6514 W. Cermák Rd., 
Berwyn, IL. 60402 S 484 - 3459.

Na shledanou 25. dubna 1987 
večer se téší a upřímně zve

Výbor M.K.S.
T. Kuchválek, předseda

Moravská kulturní společnost 
§ SRDEČNÉ ZVE X

na vystoupení kapely 
„VESELKA.”' 
z jižních Čech

* V SOBOTU 25. DUBNA 1987 8
v Union Hall (6200 Joliet Road - jeden blok západně 

od La Grange Rd. v Countryside, Ill.)

Od 7:00 P.M. bude k dostaní výborné domácí jídlo, 
pečivo a pití u plné zásobeného baru.

ZAČÁTEK PROGRAMU PŘESNÉ V8:00 P.M.
Po programu kapela „Veselka” bude vyhrávat k tanci.

DAR $12.50
Vstupenky a reservace stolii pro deset osob - předem 

zaplacených u F. Pancnera 6514 W Čermák Rd.
Berwyn (Z 484 - 3459

lovitlKOvé-Clivaxl^ll«?,

v sobotu 25. dubna 1987 
ve 4 hod. odpoledne 
v Masarykově škole 

5701W. 22nd Place Cicero, Ill.

Má pokfonka, nazdárek, 
kláni se vám Kašpárek!! MÍ 

>a^r-v***-»»«*<%*w»**** ,»^********e»*****»^***^^<« A

LÉKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCÍ TELEFON: 
S 484-0106 ƒ 749-0281

Poslání lékii vašim příbuzným či kamkoliv 
rychle a bezpečně vyřídí 

HOLEČEK PHARMACY
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK, R.PH.

NAPROTI BERWYNSKĚ RADNICI

6705 West 26th STREET, BERWYN, Illinois 60402
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DOBA VELIKONOČNÍ

NEDOJE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ

BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ

VSTUPNÍ MODLITBA: Bože, děkujeme ti za tento den plný 
slávy. — Děkujeme ti, že tvůj vzkříšený Syn dnes přemohl 
smrt — a otevřel nám nebe. — A prosíme tě: — Dej nám svého 
Ducha a obnov v nás svůj život, — abychom i my vstali z mrt­
vých — a naším světlem aby byl Kristus. — Neboť on s tebou 
v jednotě Ducha svátého žije a kraluje — po všechny věky 
věků.

1. ČTENÍ ZE SKUTKŮ APOŠTOLU
(Sk 10, 34, 37-43)

Petr se ujal slova a promluvil: "Vy víte, co se po křtu, který 
hlásal Jan, událo nejdříve v Galileji a potom po celém Judsku: 
Jak Bůh pomazal Duchem svátým a moci Ježíše z Nazareta, 
jak on všude procházel, prokazoval dobrodiní a uzdravoval 
všechny, které opanoval ďábel, protože Bůh byl s ním.

A my jsme svědky toho, co konal v Judsku a v Jeruzalémě. 
Ale pověsili ho na dřevo a zabili. Bůh ho však třetí den vzkřísil 
a dal mu, aby se viditelně ukázal, ne ovšem všemu lidu, nýbrž 
jen těm, které Bůh předem vyvolil za svědky, to je nám, kteří 
jsme s ním po jeho zmrtvýchvstání jedli a pili.

On nám přikázal, abychom to hlásali lidu a s celou rozhod­
ností dosvědčovali: Toto je Bohem ustanovený soudce nad ži­
vými i mrtvými. O něm vydávají svědectví všichni proroci, že 
skrze něho dostane odpuštění hříchů každý, kdo v něho věří.”

2. ČTENÍ Z LISTU SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA 
KOLOSANŮM
(Kol 3, 1-4)

Bratři! Zároveň s Kristem jste byli vzkříšeni. Usilujte tedy 
o to, eo pacházl shůry, kde je Kristus po Boži pravici. Ne to 
wrM«, «a y«Md «Kůry, m a*, to, co > «% mni. Jste ut přece 
mrtví a váš Drat Je s Kristem skryt v Bohu. Ale až se ukáže 
Kristus, náš život, potem se s nhn ukážete i vy ve slávě.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE JANA 
(Jan 20, 1-9).

Pmí den po něhotě, když ještě bylo tma, šla Marie Ma«4al- 
aU k hrobu a spatřila, že kánoe* je od hrobu odvale*. Běžela 
k Stem tetrov! a k tam« učedníkovi, kterého Ježíš radoval, 
* feMa jim: “Vták Fám a hrob*, a nevíme, kam ho polofilL"

Petr a tea drahý aěedafk vrtali a šli k hrob*. Oba dva bě- 
M, ale te* drahý *čed*St předběhl Petra a byl u hrobu první. 
SehMl ne a viděl tam ležet lněvá platan, ale dovnitř nevešeL

Po něm pHM 8imo* Petr a vešel do hrobu. Uviděl tam ležet 
lněná plátna, ale šátek, jímž ovázali Ježíšovu hlavu, neležel 
mezi plátny, nýbrž byt svinut na jiném místě. Potom vešel do 
hrobu i ten drahý učedník, který přišel k hrobu dřív; a spatřil 
vše a uvěřit Dosud totiž nevěděli, že podle Písma musí vstát 
z mrtvých.

P. Adalbert M. Zuna:

VIGILIE 
A

BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ

19. dubna 1987
Při obřadech Svatého týdne 

při umývání nohou na Zelený 
čtvrtek se dříve zpíval hymnus 
..Kde je láska a shoda, tam je 
Bůh." Je tam zvláštní chvála vel­
ikonoční radosti, o níž se praví, 
že radost, kterou prožíváme ve 
Svatý týden, je ,. nesmírná a be­
zúhonná". Ta slova mají 
hluboký význam . Všechny naše 
světské radosti, i ty oprávněné a 
čisté radosti, jak je dává život v 
rodině, a nebo mezi přáteli jsou 
trochu nedokonalé, protože je 
do nich přimíšeno nčco z našich 
lidských nedokonalostí. Snad 
trochu sebelásky, smyslnosti 
nebo pýchy. Velikonoční radost 
je ta největší a nejčistší radost, 
jež byla dána světu. Prochází 
smrtí, vychází ze smrti a je čis­
tou radostí ze života. Ze života, 
který jen Biih miiže dát. a Biih 
jej dal světu ve svém Synu v 
míře jež nezná hranic. Vel­
ikonoce znamená projít 
tajemstvím smrti, ale být si jist, 
že tato bolestná zkušenost vyú­
stí k radosti a životu. Je to smysl 
celého křesťanského života. 
Matka Terezie z Kalkuty dala 
svým sestrám směrnice pro 
jejich těžkou a často bezútěšnou 
práci: „Ve všech zkouškách 
života, nezapomeňte nikdy na 
radost vzkříšení!” Liturgie 
Svatého týdne a Božího hodu je 
tak bohatá, že se musíme omezit 
jen na krátké poznámky. Je to 
též nejstarší liturgie církve. Má 
sviij počátek už v prvních 
stoletích křesťanství.

Velikonoční Viligie.
Tento nejstarší a vůbec první

Hodláte-li prodat či koupit rodinný domek, obchod, 
stavební parcelu, dílnu či průmyslový závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnal hledanou 
nabídku, nebo vážného zájemce o sviij prodávaný 
majetek, obraťte se s důvěrou na naši realitní kancelář:

RE/MAX PARTNERS REALTORS 
7002 zap. Čermákova tř. v Berwynu 

0 484 - 2300
Zaslavte se v naší kanceláři osobně a žádejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.
Hodláte-li se přestěhovat do jiného státu, ochotné, od­

borně a rádi Váni posloužíme, protože máme odbočky ve 
všech státech americké Unie a v Kanadě.

U nás stále platí baťovské heslo:
„NÁŠ ZÁKAZNÍK - NÁŠ PÁN!”

UPŘÍMNÉ POZVÁNÍ NA 
VELKOPÁTEČNÍ KŘÍŽOVOU CESTU 

A VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY
O letošním Velkém patku |

17. dubna 1987 I
budeme mít tradiční pobožnost !

KŘÍŽOVÉ CESTY 
v kostele Panny Marie Svatoborské 

v Ciceru (2414 S. 61 st Ave.) 
ve 4:00 hodiny odpoledne.

V sobotu začne „půlnoční” velikonoční 
bohoslužba slavného VZKŘÍŠENÍ 

v 10:15 hod. večer.
(Obnovení křestního slibu a požehnání velikonočních 

beránků, mazanců a vajíček)
DRAZÍ MOJI,
PŘIJĎTE V HOJNÉM POČTU NA NAŠI SPOLEČ­

NOU OSLAVU NEJVĚTŠÍCH SVÁTKU V ROCE.
Upřímné Vás všechny zve

Váš misionář 
Er. Vojtěch Vít. O.S.B.

jim dáno spatřit Vzkříšeného 
Krista. A je jim svěřeno 
poselství: Jít a přesvědčit o této 
neuvěřitelné pravdě ostatní 
učedníky. I dnes svět musí být 
znovu přesvědčován o této zák­
ladní pravdě: „Byl vzkříšen!"

Boží Hod velikonoční
I. Čtení (Skutky apoštolské 

10, 34, 37-43):
V den Letnic, po seslání 

Ducha svátého, svátý Petr 
podává první „radostnou zvěst“ 
zástupům židů a pohanů v 
Jerusalémě. Hlásá jim Krista. 
Mnohým byla ještě v živé 
paměti skutečnost jeho smrti na 
kříži. Petr však může podat 
svědectví o jeho vzkříšení. „Nás 
si vyvolil za svědky, my jsme s 
ním jedli a pili po jeho vzkří­
šení."

(Mešní texty podávají dvě epiš­
toly pro tento den:)

II. Čtení: (List svátého 
Pavla je Kolosanům 3,1-4): 
Skutečnost Kristova vzkříšení 

by měla cele zaujmout naši mysl 
i obrazotvornost. Měli bychom 
žít v touze po jeho slávě. Tato 
sláva se ukáže v poslední den. 
leč je již skryta v nás. v jednom 
každém z nás. kteří jsme údy 
jeho církve na zemi.

(1. List svátého Pavla
ke Korinťanům 5. 6-8):

Nesmírně krásným přirov­
náním. vzatým z denního života 
Israeiitů. vyjadřuje svátý Pavel 
co pro nás znamená Vzkříšení 
Spasitelovo. O velikonocích 
židé jedli čistý, nekvašený 
chléb. Vzkříšení Kristovo by 
mělo být pro každého nás očis­
tou. která nás očistí z hříchu a 
zrodí k novému životu podle 
Jeho Pravdy.

Evangelium: (Jan 20, 1-9):
Je to opět osobní svědectví 

svátého Jana. Víme, že psal své 
evangelium ve vysokém stáří, 
aby doplnil, co nepodali ostatní 
evangelisté a znovu zdůraznil 
skutečnost božství Kristova. 
Evangelium mluví o prvním 
svědectví, které bylo dáno církvi 
v osobě Petra a Jana. Tato první 
církev musela být přesvědčena 
očitými svědky a v dalších 
stoletích bude svědčit celému 
světu a dokáže tuto pravdu obětí 
života všech apoštolů. Bolestná 
zkušenost z Velkého patku 
způsobila, že apoštolově úplně 
zapomněli na slova svého Mistra 
i na všechny předpovědi pro­
roků o Jeho Vzkříšení. Není též 
vhodno si připomenout poz­
námku apoštola o „hrobním 
plátně a šátku?“ Slova, jež pot­
vrzují známou historickou 
tradici o uchování tohoto dnes 
„Turínskeho" plátna, až do 
našich dob. I to může být pro 
nás výmluvný důkaz pravdy 
jeho Vzkříšení!

obřad církve je možno označit 
jednou větou: ..přechod ze tmy 
do světla.” Z naděje do splnění 
touhy, ze smrti do života. Při 
smrti Kristově. praví 
evangelisté, „nastala tma po 
celé zemi.” Ta tma byla ob­
razem toho, co potkalo lidstvo 
za hřích v ráji odmítnutím pos­
lušnosti Stvořiteli. Lidstvo bylo 
zahaleno temnotou hříchu, 
smrti a zoufalství. Kalvárií, o 
třetí hodině odpolední, začíná 
světlo. Ještě neviditlené lidem, 
kteří byli svědky ukřižování, ale 
toto světlo zanedlouho zazáří z 
hrobu Kristova a pomalu naplní 
celý svět. - První velikonoční 
čtení začíná zprávou o stvoření: 
„Buď světlo!" Obřady a čtení 
vigilie vyjadřují tento přechod - 
jako byl přechod Israelitíi z tem­
noty a otroctví Egypta, do jis­
toty světla a života. A konečně 
nám sv. Pavel říká, že křtem se 
nám dostalo podílu na smrti a ži­
votě samého Spasitele, který 
krví, jež vyšla z jeho boku, zap­
latil za naše hříchy a vodou - v 
Duchu svátém - obmývá z 
hříchu celý svět.

Epištola: (List svátého 
Pavla k Římaniim 6, 3-11):

Toto čtení mluví o symbolickém 
významu křtu: Jsme ponořeni 
do vody jako Kristus byl pono­
řen do utrpení; s ním 
povstáváme opět k novému 
životu. Je tu však jeden 
závazek: „považujte se za mrtvé 
hříchu, ale za žijící Bohu, když 
jste spojeni s Kristem Ježíšem!” 
Evangelium: (Matouš 28, 1-10):

Svatý Matouš se trochu liší ve 
svém podání od Marka a 
Lukáše. Jeho slova vyjadřují 
více židovský zpiisob života. Tři 
ženy, věrné učednice, chtěly 
splnit židovský zvyk návštěvy 
hrobu zemřelého Mistra. Dos­
talo se jim nečekaného 
poselství: „Byl vzkříšen." Jsou 
odměněny za svou věrnost. Je
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Ve světě přibývá 

demokratických režimů
I když k demokratickému vlá­

dnímu systému dospěli už staří 
Řekové ve 4. stol, před Kristem, 
a později po nich i na nějaký čas 
i Římané, pranic jim „nevadil” 
dávno již zaběhnutý a 
„zkušeností osvědčený” systém 
otroctví, nesvobodných lidí z 
různých nevzdělaných bar­
barských kmenii. který přežíval 
v různých formách a zemích 
ještě i po další dlouhá staletí v 
dobách křesťanských. Je to i tak 
trochu ironické, že na rozdíl od 
středověkých katedrál a jejichž 
umu se dnes obdivujeme, stejně 
žasneme nad starověkými 
pyramidami Egypta i výstav­
nými pohanskými chrámy, am- 
fitheátry a vodovody řeckých a 
římských stavitelii. které byly 
zbudovány jen prací tehdejších 
barbarských otrokii.

V pozdějších dobách se na 
ideály demokracie někde více - 
jinde méně - zase pozapomnělo, 
až se k ní přiblížily rtizné 
konštituční monarchie, které v 
některých zemích trvají dodnes, 
jinde se změnily v republiky - 
nikoliv vždycky demokratické, 
anebo se opět proměnily v re­
žimy vojenských junt, totalitní 
režimy pravicové či levicové, z 
nichž po pádu Hitlerova

ÚMRTNÍ OZNÁMENÍ A UPŘÍMNÉ PODĚKOVÁNÍ
Všem jeho i svým četným přátelům a kamarádům v chicagské oblasti a v 

Kanadě, kteří to dosud nevědí, v zármutku oznamuji, že nám náhle odešel na 
věčnost náš drahý táta a manžel, pan

ZDENÉKKRÁLÍK
strojní soustružník z Cicera, II.

Narodil se 14. května r. 1922 v Rychnově nad Kněžnou v Československu a do 
USA přišel za svobodou před dvaceti lety.

Po celý život byl náruživý a obětavý sportovec a v Chicagu byl „veliký” 
Sparťan.

Poslední dva roky mu však vypovídaly službu obě nohy a mohl se pohybovat 
jen v kolečkové židli. - Ve čtvrtek 2. dubna 1987náhle zemřel na srdeční záchvat 
v katolické nemocnici Loretto v Chicagu, II.

Rozloučili jsme se s ním v neděli v 8 hod. večer 5. dubna v obřadní síni Čer­
mákova pohřebního ústavu (5844 W. Čermákova tř. v Ciceru) a v pondělí 6. 
dubna 1987 jsme jej doprovodili do síně krematoria hřbitova Woodlawn, kde 
jeho tělo bylo po zádušních bohoslužbách zpopelněno.

Mé upřímné a vřelé díky patří zvláště všem členiim sportovního klubu ABA 
Chicago, kteří se přišli s mým otcem rozloučit, doprovodili jej se mnou na 
hřbitov, nesli tak ochotně se mnou jeho rakev. Děkuji jim i za květiny a za pro­
jevy soustrasti. Chlapci, ani nevíte, jak v okamžiku, kdy je najednou člověk sám, 
taková kamarádská solidarita dovede duševně posílit!

Upřímné děkuji paní Lidušce Trousilové, která při všech svých starostech v 
době nutnosti a potřeby přišla mému otci vždy obětavě posloužit. - Našemu mis­
ionáři Otci Vojtěchu Vítovi, O.S.B. ze srdce děkuji, že našeho drahého tátu 
křesťansky pohrbil a promluvil nám tak procítěně do duše. Panu Tony Ruskovi, 
majiteli Čermákova pohřebního ústavu, děkuji jak za jeho anglickou promluvu 
v síni krematoria, tak za všechny jeho prokázané služby. Jsem vděčný i svému 
zaměstnavateli a kolegiím z podniku „Best Machine & Welding" v Maywood, 
III., kteří mi prokázali tolik účasti na mém zármutku.

Děkuji také všem, kdo budou mému zesnulému otci věnovat isebekratší vzp­
omínku nebo modlitbu.

Zdeňka KRÁLÍKOVÁ, manželka
v Československu;

Ivana POKORNÁ s rodinou, dcera;
^^ ^ Honza KRÁLÍK, syn.

nacismu a fašismu se v našem 
století ve světě roztahuje mar­
xistický totalitní režim komunis­
tických policejních „lidových 
vlád lidově demokratických re­
publik.” Jedině USA jdou od 
svého vzniku svou ojedinělou 
cestou v celé dosavadní historii, 
a proto se letos chystají os­
lavovat 200. výročí své federální 
demokratické ústavy. A přesto, 
žc i jejich - naše - moderní 
americká demokracie potřebuje 
dosud v různých oborech stálé 
zlepšování a opravy, svou život­
nost a základní správnost již 
během dvou století osvědčila a 
dokázala.

Proto mají snad Američané 
také právo rozhlédnout se po 
světě a zjišťovat do jaké míry se 
v dnešním světě demokratické 
svobody ve světě šíří, uplatňují a 
také osvědčují, i když je dnes 
mezi asi 140 členy OSN jen ani 
necelých třicet státu skutečně 
demokratických.

Přesto však se podle nálezu 
magazínu „UN News and World 
Report” z 12. ledna 1987 se prý v 
r. 1986 svět stal poněkud 
„svobodnějším" než byl o rok 
dříve. Diktátor Filipín byl 
odstraněn nekrvavou revolucí a 
haitský president - tyran byl 
vyhnán bez krveprolití do exilu. 
Brazílie a Argentina provedly

hluboké demokratické reformy 
a také Turecko se zřeklo 
brutální represe proti politické 
oposici, ačkoliv musí ještč 
uzákonit a provést mnohé re­
formy k dosažení opravdového 
demokratického řádu. Také v 
Guatemale se zmírnila krutost 
vládního režimu a byl zvýšen re­
spekt občanských práv. - V Af­
rice Sudan se vrátil k parlamen- 
tímu režimu. V Kamerunu není 
sice ještě demokracie a vládne 
tam jediná dovolená politická 
strana, avšak poslední volby 
tam byly opravdu všeobecné a 
tajné. Na druhé straně byl zjiš­
těn pokles respektu lidských 
práv a zvýšení vládní represe v 
Panamě, Nikaragvě, Keni, v 
Indonésii, Čile, v Jižní Koreji a 
Jižní Africe. - Skupina 
novinářů, která tuto záležitost 
studovala, užila stupnici o sedmi 
bodech pro měření politických 
práv a občanských svobod v 
každé zemi. Závěrem shledala, 
že jen 37 % obyvatel zeměkoule 
žije ve svobodě, 24 % je pouze 
částečně svobodno a 39 % 
obyvatel svčta, včetně komunis­
tických zemí, žije pod policejní 
knutou a mají pouze „právo 
mlčet”. Podle dosavadních 
odhadu žije dnes na světě asi pět 
bilionu (evropských 5 miliard) 
lidí.

Šťastné a veselé velikonoce 
a velkou vnitřní sílu z jistoty 

z Kristova Vzkříšení 
všem krajanům a exulantům, 

zvláště nemocným a opuštěným 
a všem svým věrným zákazníkům 

ze srdce upřímně přeje
KAREL ŠVEC

OBLASTNÍ VÝBOR 
ČSNRA CHICAGO 

koná 
pravidelnou měsíční schůzi 

v úterý 21. dubna 1987
v 7:30 P.M.

v budově Mid-America Savings, 
5900 W. Cermák Rd., Cicero.

Prosíme členy a členky o hoj 
nou návštěvu a dochvilnost.

Richard Pár, předseda 
Tony Jandáčck, tajemník

CZECH CATHOLIC UNION 
5349 Dollof Rd. Cleveland, O. ; .

RADOSTNÉ VELIKONOCE ^-‘'
přejí všem svým členům a členkám a zároveň i všem 
krajanům, exulantům a čtenářům našeho

Hlasu národa
ÚŘEDNÍCI BRATRSKÉ. VODŠVQNNN

„ČESKÁ KATOLICKÁ JEDNOTA” 
Z 

CLEVELANDU Joe Kocáb
J. Exc. Daniel W. Kučera, O.S.B. ƒ"“

arcibiskup z Dubuque, Ia. sie ‘i ous
, . tajemnicekaplan 

Anna Scarnavack Loretta Moravecek
Chicago Director

COMMERCIAL 
NATIONAL 
BANK
Special Service for Special People

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle­
ji spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny. 

©Všechny doklady vystavené naši kanceláři 
^ Jsou notářsky ověřené.
Zařídíme pasy. víza, rezervace 
hotelii, aut. pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte:
LI BUY BUCEK S' (312) 482-8515 kancelář

C (312) 354-7707 večer domii

BIRTH PLATES
FOR BABY OR ANY AGE 

Individually handcrafted in 
porcelain (A Gift To Lust)

Send for FREE illustrated 
details to:

TITLES
P.O. Box 411

Cedar Rapids, IA 
52406-0411 

or Telephone
(319) 362 - 8968
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Po příjezdu na pražské Hradčany, vítali najednou soudruha M. Gorbačova tradičně: chlebem a solí. 
G. Husák - čs. šéf komunistii a president stojí vlevo za ním. (viz dnešní Sloupek informací)

Tomáš Špidlík:

Andrej Tarkovský
Skoki kinematografie v 

římském Cinccittá uspořádala 
19. ledna vzpomínkovou slav­
nost na ruského režiséra On­
dřeje Tarkovského (zemřel v 
Paříži 29. prosince). Byli tu 

leckteří, kteří s ním .spolup­
racovali na jeho posledních fil­
mech. Požádali mně. abychom 
přitom měl také přednášku o 
náboženském pozadí, které 
slavného režiséra inspirovalo. 
Je těžké rozvinout tuto myš-' 
VxxxVw x VváxVě CkV» 
je udělat z ní souhrn v sedmi 
neho osmi minutách. Nadhodím 
tedy jenom krátce myšlenky, 
které jsem rozvedl siřeji.

Ruské náboženské smýšlení 
se dá charakterizovat především 
třemi hlavními znaky: je to 
spiritualita ontologická, litur­
gická. ikonografická. Alespoň 
tyto tři znaky, jak se zdá. Tar­
kovského silně ovlivnily.

1. Ontologickou spiritualitou 
se myslí především to. že se při 
posuzování duchovní výškx 
člověka nesoustřeďuje zájem

přímo na morální vlastnosti 
člověka, má-li chyby, nebo 
jedná-li vzorně, ale spíš na to. 
jaký je jeho základní poměr k 
Boží skutečnosti. Ruské slovo 
pro pravdu istina je charakteris­
tické. Souvisí nejenom s 
latinským est. tj. to. co existuje, 
ale i se sanskritským asthmi. 
dýchati. Slované byli tedy vžd­
ycky hluboce přesvědčeni, že 
jediná pravda muže být ta. která 
je živá, která dýchá.

Duchovní vývoj mysliteli! 
minulého století má v Rusku 
obyčejně tyto tři fáze. Vyšli z 
lidové zbožnosti. Dali se pak 
os\w\\ německým AdcaUsmem 
Hcgelova typu. Ale pak přišla 
krize. Nemohou se smířit s tím., 
že by byla pravda to, co se vyj­
adřuje v abstraktních pojmech. 
Život utíká a se mění, nedá se 
zadržet. Jak tedy najdeme 
pravdu věčnou? Odpověď sé' 
najde jenom v tom. kdo řekl, že 
je pavda i život’současně, tj. 
Kristus'(sr. Jn 14.6). Kristus 
věčně žijící v lidu, je typické 
téma ruské . spirituality 
minulého století. Tato Idea se 
ovšem vrací stále ve filmech 
Tarkovského. Stáčí vidět Jeho

film Dětství Jvanovo. Je to vla­
stně autorova vzpomínka na 
matku.

Filmy Tarkovského nemají 
nikdy nějakou pevnou 
ideologii. Mají zachytit život a 
ten je pro něho Božím 
tajemstvím. V Nostalgii je hned 
na počátku podivná scéna. Pře­
nášejí tam sochu Panny Marie z 
jednoho místa na druhé. Ženy 
nosí mnoho svíček, ale nikdo 
nechápe, proč se to všecko děje. 
Milenka hlavního hrdiny, žena 
ze světa, se ptá. co se tu dá dělat. 
A dostane odpověď: ..To nej- 
menší. co můžete udělat, je 
kteknout si". To znamená: vyz­
nat. že .jste před tajemstvím. E. 

Josephson, švédský herec, který 
v tomto filmu interpretoval 
pomateného Dominika, píše: 
..Tarkovský je člověk, který se 
tajemství klaní..." On sám píše, 
že hledat člověka znamená 
hledat ..duchovní nutnost" v 
mnohosti projevů, které' se 
nedají zahrnout do žádného sys­
tému. Proto tolik trpí lidé, kteří 
jsou odsouzeni, abý stále 
skutečnost opravovali podle 
nějaké fixní normy. Ve 'filmu

(Dokončení ná str. 7)

Jan Zahradniček:
 Uctívání kříže

Říkali nám
Kříž stojí, zatím co svět se točí.
Jedním ramenem na západ, druhým ramenem 

na východ 
tak rozpražen stín prostírá přes planetu, 
přes ten starý svět od Kamčatky až po Cap Verde, 
přes Ameriku mezi oběma oceány.

A zatím co svět se točí 
a hvězdy se mihnou hluboko pod nohama 

a zas nad hlavou 
a tam vstávají, tam jdou spát, tam půlnoc mají právě, 
já v cele své přes tloušťku zdí, přes tloušťku země 

jak dunění vzdálené 
slyším 
ve všech zahradách pode mnou listí už opadává. 
Podzim. I na mračnech poznávám to, 
na jejich mrtvé šedi.

A přijdou tmy. Skučení prázdna. Skučení vichřic 
žalářních.

Až havrani z mračen zakrákají, že pravdu nemám, 
jakoby země v své rozmanitosti jediná 
byla kdy jiná než žalář v tmě, 
jako by ještě domov byl, 
kde synáček s matkou čeká mě, 
jakoby bylo ještě slunce a lidé tam dole kdesi 
volali na sebe přes dozrávající obilí, přes pasoucí se 

stáda 
a po celý rok plantáže tabákové doutnaly z výhně 

tropů...

Nevidím. Ale mé oči plné světla 
obracejí se bezpečně směrem tím, 
kam klesají ruce, slza padá a hlava sklání se, 
hluboko dolů, kam nedosahují nohy mé 
osiřelé na podlaze té smutné věznice, 
jež prázdnotou svou se od země odpoutala 
a teď tluče se mezi kometami a vraky hvězd, 
takový koráb žalu 
odvážející nás kamsi mimo.

Den ze dne se vzdalujeme. Má země a já.
Ale nadarmo. Oba jsme křížonoši. Poznávám 
na pozadí temnot ten zelený přízrak její, 
její bok mateřský, 
jak převažuje se z propasti dole do propasti nahoře 
kříž zdvíhajíc...

Je po Snímání. .
Tmy převalují se u pat jeho, 
tmy velkopáteční, jež přečkají historii. 
Čelá zem Boží Hrob. Ticho v zahradách 

před Vzkříšením.
A kříž roste, kříž roste svůj dlouhý stín prostíraje 
přes pevninu. Přes oceány. Přes hlavy národů. 
Přes uctívače ohně. Budhisty, marxisty, šintoisty. 
Přes sektáře americké a křesťany katolické.
Všech se dotýkají ty rafije na orloji vesmírném. 
Všem ukazují čas království Božího, které přichází 
s tím pohybem shrnujícím rozpjatých paží dvou, 
s tou hrozivě rychlou zdlouhavostí, 
s níž oba k sobě blíží se...

Celé dějiny jsou návratem do té náruče 
děsivě čekající.

Úmrtní oznámení a vřelé poděkování
Všem, kteří ji znali v zármutku oznamujeme, že nám po delší nemoci odešla 

na věčnost naše drahá teta

Vlasta SKAMPA
z Chicaga, III.

Narodila se před 57 lety v Chicagu a po celý svůj život až do zákeřné nemoci 
pilně pracovala. Byla členkou bratrské pojišťovacíjednoty ČSA - Life a zesnula 
tiše ve středu 8. dubna 1987 večer.

Pohřbili jsme ji v sobotu 11. dubna 1987 vil hod. dopoledne z obřadní síně 
Čermákova pohřebního ústavu - (Cermák Home for Funerals, 5844 W. Cermák 
Rd., Cicero, III.) - na hřbitov Woodlawn vedle jejích rodičů.

Všem našim přátelům a známým, kteří se s ní přišli rozloučil a doprovodili Ji s 
námi na hřbitov, ze srdce upřímně děkujeme. Nosiči rakve, dárci květin a Čer­
mákův pohřební ústav a všichni, kteří nám projevili upřímnou soustrast, nechť 
přijmou naše vřelé Pán Biih zaplať!

Děkujeme též všem, kdo jí věnovali tichou modlitbu či vzpomínku.

Jménem rodiny:
Marie SKAMPA, neteř; teta Marie, 

^^^SfiBKSfc^^ Jim a sestřenice Sylvie, Adele a Millie.
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Celé dějiny jsou útěkem před tou náručí 
děsivě čekající, 

před tou harpunou věčnosti prorazivší bok světa, 
jenž potápí se.

A potopit nemůže se. A zachránit nemůže se 
leda jím, 
tím drobným křížem, jejž matka dělá 
dítěti večer před spaním, 
tím křížem, jejž vyznáváme podobou svého těla, 
kdykoli se rozpřahujeme, abychom objali 
nebo abychom udeřili...
V úpalu žalu 
hodiny věků zírám naň. 
Jeho ramena prorážejí zdmi žaláře 
vpravo daleko do minulosti, vlevo daleko 

do budoucnosti 
a jako dvě křídla zdvíhají mne.

Je pátek. Stojím na Kalvárii sám se svým Spasitelem, 
a všecko jakoby přešlo a jakoby nastat mělo. 
Letopočet zároveň začíná a zároveň končí se 
a všechno je teď, 
a všechno je zde, ■ 
v tom zkříženi břeven dvou, 
v té cele plné míst vytlačených 
předchůdci mými, 
plné pozůstalosti stesků, jež zdědil jsem.

Přes tvrdou mříž tvrdě zírají hvězdy v můj žalářní 
, tvrdý čas.
Daleko široko moc osiřelosti nesmírné.
Daleko ze sousedních oběžnic štěkají psi, 

hlas lidský neslyším.
Kdesi dole je země. Křik dětí. Počasí. Zvonů hlas. 
Připozdívá se. Tvář přátel plná zármutku hledá mne. 
Kdesi doleje země a nahoře hvězdy, jež tvrdě žhnou. 
A mezi zemí a hvězdami já na kříži s Kristem jsem. 
V této hodině konců a v této hodině začátků, 
v tom zoufalství plném naděje 
odtržen od všeho, co mi přirostlo k srdci, 

já s Kristem jsem, 
Ó jak je to kruté odtržen od všech věcí k podobě

Kříže dorůstat.
Jak je to kruté s Kristem být. 
Jak sladké...

Pode mnou propast štěkající a tam cimbuří plné 
hvězd.

Tam Město Boží, přes něž se rozpřahuje a letí 
všechno objímaje, všechno podpíraje 
Jeho kříž
v podnoží země zapuštěný...
Hodiny věků zírám naň. Na tom kříži 
Petr v Říměbyl umučen hlavou dolů.
Je to hlava révy, jejíž úponky obrůstají už celý svět. 
Nachýlená zeď světa obrostlá révou Církve.
V jejím stínu národy přiklekají, jak Hostie zdvíhá se 
a hlasy nové se přidávají ke zpěvům dávným.

Zdráv buď, ó Kříži!

Kolik oči 
k tobě je obráceno v té chvíli. 
A ty všechny je naplňuješ a živíš, 
Pelikáne. A svaty Grál tvého boku 
přes celý vesmír diamantové rozlévá se.

Mississippi oblohy nebeské.
Mléčná dráha...

Ale co se to s tebou stalo 
v Čihošti?
Jako rubáše ždímané v brodech žalu 
zkrouceno dřevo kmene tvého 
tím vychýlením tak náhlým, tak úpěnlivým 
z propasti nahoře do propasti dole.
Takové gesto Boží, jež rozčíslo nebe smutných časů, 
nechávajíc dál vlažné vlažnými, 
netečné netečnými 
a jen pár srdcí za svědky vzalo si, 
jak s rukama rozpřaženýma prudce se potápíš 
v prohlubeň běd našich, ty muži bědy, 
a chceš nás obejmout, chceš nás ochránit...

Ó zdvihni nás, Kriste, do svobody slávy své!

Ó zdvihni nás, Kříži, do svobody slávy své!

DIM S Í RÁCH (68 Publ.. 1981»

Triton College presents

ethnic fest ’87
celebrating america's 

ethnic heritage

ETNICKÝ FESTIVAL
V TRITON COLLEGE

Známá kolej „Triton Col­
lege” - (2000 Fift Ave. v River 
Grove), do níž chodili a chodí 
též studenti z našich starok- 
rajanských a exulantských 
rodin, pořádá letos

VE STŘEDU 29. DUBNA 
už svůj pátý jednodenní 
ETNICKY FESTIVAL

Festival potrvá od 11:00 hod. 
dopoledne do 9:00 hod. večer.

U stánkíi různých etnických 
skupin budou k dostání jídla a 
pečivo jednotlivých
zúčastněných národností. Rov­
něž tam budou stánky s umělec­
kými a folkloristickými pře­
dměty.

Během festivalu bude i et­

nický kulturní program. Náš 
Klub Domov z NSČK bude mít 
na festivalu Stánek s vyh­
ledávaným domácím pečivem. 
Prosíme touto cestou naše 
obětavé příznivkyně, aby pokud 
jim je to možné obotahily náš 
Stánek svými výbornými výr­
obky. Rádi si pečivo u vás vyz­
vedneme, když zavoláte redakci 
Hlasu národa 762 - 2044; anebo 
večer do bytu prof. F. 
Uhlířovou 484 - 2106. Předem 
přijměte naše vděčné zaplať 
Pán Büh!

Královna polky Vlasta 
Kršková vystoupí v etnickém 
programu. Hodinu vystoupení 
otiskneme, jakmile bude oz­
námena.

Přejeme festivalu hodně ús­
pěchu a velkou návštěvu!

Přijďte se tam podívat!

MINARIK’S BAKERY
Možno 

objednat 
telefonem: 

laskala 
a rychlá 

obsluha česky 
i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES

• Všechny pekařské a cukrářské výrobky
4* Evropské speciality
• ..Special Homemade" cukroví
D Veinii chutne máslové heuskv a stríiiil
5832 W. Cermák Rd, Cicero, Hi. 60650
OĽyniDic 2.2354

Andrej Tarkovský 
(Pokračování ze str. 6) 
Zrcadlo sc to symbolicky vyjad­
řuje osobou, která celý život op­
ravuje otisky v tiskárně a má 
panický strach, že ji ušla nějaká 
chyba. Je to obraz největšího 
zotročení.

2. Druhou typickou vlastností 
ruské spirituality je její litur- 
aický charakter. Východní 
Slované milují dlouhé a pom- 
pósní liturgie. Jsou obraz věč­
nosti. ale zvláštním způsobem. 
Nesní se o budoucnu, naopak se 
vrací minulost, oslavená a 
krásná. Kristus se narodil za cí­
saře Augusta, byl ukřižován za 
Tiberia. ale při mši se znovu rodí 
a znovu umírá ve věčné slávě 
Boží. Vyjadřuje to liturgická 
anamnese. První modlitba po 
proměnění darů žacími slovy: 
..Vzpomínáme..."

V této souvislosti se snadno 
pochopí téma filmu Nostalgie. 
jehož obsah se zdál některým 
lak zmateným, ačkoli uznávají 
všichni krásu sugestivních ob­
razů Ale hlavní myšlenka je 
celkem jednoduchá. Nostalgie 
je výraz profánní. Znamená 
smutek nad tím. co jsme žili, 
nedožili a co se nenávratně 
ztrácí. Rusky emigrant v Itálii 
umírá nostalgií. Ale v tom 
okamžiku. mu pomatený 

i Domenico daruje svíčku, sym- 
\ bo\ \'\x\ . S \ou mulou ro/ Zmou 

svíčkou, která stále zháší, tj. 
I jeho víra je slabá, ale přesto ji 
I pořád ro77Íhá. tedy s touto '•vič­

kou znovu přebrodí vodu 
života, ve které plavou vzp- 
omínky. A najednou se všechno 
spojí. Nostalgie světského 
člověka se skrze víru stane 
anamnesí liturgickou. Hrdina u- 
mírá uprostřed zřícenin velkého 
kostela v Sieně, otevřeného do 
všech čtyřstran. A všecko se mu 
najednou vrací. Dětství, matka, 
zážitky se spojují, všecko je 
najednou věčná přítomnost. 
Pohřební obřady v Rusku končí 
zpěvem „Věčnaja pamjať" 
věčné vědomí u Boha.

3. Třetí charakteristika, 
kterou jsem v souvislosti s Tar- 
kovským vyzvedl, je smysl pro 
ikony. Nebylo to potřeba příliš 
rozvádět, protože film Andrej 
Rubljov mel veliký úspěch v 
celém světě. Je v něm mnoho 
motivů plnvch hluboké sym- 
boliky. Ale hlavní myšlenka je 
tato. Ikona, tj. obraz Boha, 
nevzniká tím. že pozorujeme 
krásné formy ve světě. 
Nenamalují mistrovské ikony 
ani ti mniši, kteří sedí v cele a 
čtou Písmo. Obraz Nejsvětější 
Trojice vznikne po mnoha 
utrpeních a životních zkušenos­
tech. Jenom život a jeho utrpení 

I nám pomohou k tomu, aby- 
■ enom měli obraz o věčnem ži- 
I vote \ Bohu, abychom po něm 
I toužili a ocenili jeho krasu.

featuring 
traditional 
entertainment:

polish 
austrian

\ Italian
Irish 
norwegian 
carribcan
Czechoslovak
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Bělehrad. — Jugoslávská 
federace prochází v přítomnosti 
jednou z nejvážnějších krizí, 
kterou poznala za svého 
komunistického režimu po 2. 
světové válce. Její ekonomie 
nejen pokulhává, ale je ve velmi 
bídném stavu. Inflace dosáhla 
roční výše 130 % a k tomu ještě 
přistupují tyto těžkosti: pokles 
vývozu do zahraničí, zvýšení 
nezaměstnanosti, chatrná pra­
covní výkonnost a vysoký 
zahraniční dluh 19 bilionu 
dolarii. V úsilí odvrátit 
ekonomickou pohromu minis­
terský předseda Mikulič vyhlásil 
zamrznutí platii. Toto jeho opat 
ření však vyvolalo v celé zemi 
více než 70 stávek. Zároveň se 
ozvaly velmi hlasité kritiky 
federálního systému v Jugos­
lávii. který zavedl maršál Josif 
Tito pro kontrolu nacionalistic­
kých tendencí jugoslávských 
národností, a dokonce už nejed­
nou byla vyslovena i nedůvěra v 
celý komunistický systém. Ve 
Slovinsku např. pracovní unie 
oznámily, že dělníci by mohli 
odmítnout svou diivěru vládě, 
která vydala zákon o tom. že 
mzdy nemají být zvyšovány. Emil 
Milan Pintas, náměstek dneš­
ního ministra vědeckého bádání 
pro Slovinsko, přímo prohlásil: 
..Idea zamrznout platy je nes­
myslná. Mnozí rozumní lidé ře- 
Wu. že VevWo zákon není 
dobrý." Bojo Kovac, redaktor 

novin ..Delo", úředního orgánu 
Komunistické ligy, zase řekl, že 

..pravým nepřítelem socialismu 
je byrokracie, která odnímá 
podnikům peníze." Jedna uni­
versitní studentka, členka 
komunistické strany dokonce 
veřejné ve schůzi se odvážila 
říct: „U nás bude opravdová de­
mokracie teprve tehdy, až bude 
uznáno právo stávkovat, a až 
nebude trestána odlišnost v 
názorech.” Mnozí prý projevují 
nespokojenost s celým po- 
titovským komunistickým 
politickým a ekonomickým sys­
témem, který považují za „zas­
taralý ”. - Vláda v Bělehradu si 
uvědomila, že věci nejdou příliš 
daleko. Proto z jedné strany 
poněkud uvolnila zákon o 
zamrznutí mezd pro některá 
průmyslová odvětví, dovolila

„postupné" provádění tohoto 
zákona a oprávnila místní vlády 
zavést i jiné vhodné výjimky od 
požadavků zákona. Z druhé 
strany však otevřeně prohlásila, 
že armáda by zakročila v 
případě, kdyby to bylo nutné 
pro uchování komunistitkého 
systému v Jugoslávii. Tím se fe­
derální vládě podařilo aspoň 
dočasně zajistit v zemi „sociální 
klid". Protože však nebyly vyř­
ešeny samotné příčiny 
ekonomických potíží a politic­
kého nesouhlasu. zatímco 
zákon o zamrznutí platii v zák­
ladě zůstává v platnosti, nebez­
pečí dalších „sociálních explosí" 
v Jugoslávii tím nebylo 
odstraněno. K tomu ještě letos 
chce vláda pro asanaci 
ekonomie zvýšit úrokovou míru 
a snížit hodnotu dináru, čímž se 
pak ještě více zvýší 
nezaměstnanost a sníží kupní 
síla obyvatelstva. Na politickém 
poli by mohlo dojít ke zvýšení 
rivalit mezi různými jugos­
lávskými národnostmi, protože 
jednotlivé části Jugoslávie nej­
sou stejně ekonomicky pok­
ročilé; zatímco například 
Slovinsko stojí v čele ekonomic­
kého rozvoje, jiné části jsou 
ekonomicky zanedbané. Záro­
veň dnešní vítr Gorbačovovy 
„liberalizace" a „otevřenosti" 
přispěl v Jugoslávii k prohlášení 
otevřených kritik režimu, což 
tam ještě nedávno bylo nemys­
litelné. Političtí pozorovatelé 

jsou však zajedno v úsudku, že v 
Jugoslávii všechny tyto projevy 
„sociálního neklidu” jsou pouze 
povrchové, a že tamní 
komunisté drží vládní otěže 
pevně v rukou. Bude zajímavé 
zda se tam odváží vojensky zak­
ročit jiné bratrské komunistické 
země v případě nutnosti, kdyby 
tam byla opravdu ohrožena 
existence komunistického re­
žimu. Dovolí si Moskva vzt­
ahovat komunistickou zásadu o 
omezené nezávislosti i na Jugos­
lávii?

• • •
Harare. — Podle ústavy Zim­
babwe letošního 18. dubna pre­
sident Robert Mugabe bude 
moci zahájit jednání o zrušení 
dosavadního ústavního ustano­
vení, podle kterého v par­

lamentě této země má být 20 
míst z celkového počtu 100 vyh­
razeno bělošské menšině. Podle 

' odhadů je dnes v Zimbabwe asi 
30,000 bělošských voličů, kteří, 
ačkoliv představují jen asi 
setinu všech voličů, volí kandi­
dáty pro celou jednu pětinu par­
lamentních míst, zatímco 2.9 
milionu černošských voličů volí 
pouze zbývající čtyři pětiny 
zákonodárců. Mugabe je prý 
rozhodnut nyní zákonně zrušit 
toto bělošské privilegium. Nejd­
říve se pro to bude musit vys­
lovit nejméně 70 členů par­
lamentu, což asi nebude žádným 
problémem. Protože však 
skupina bělošských poslanců, 
pod vedením Yana Smitha, pos­
ledního bělošského minis­
terského předsedy země, se od 
tohoto rozhodnutí asi odvolá k 
soudu, asi bude nutno vyhlásit 
nové volby a nová zákonodárná 
pak o věci rozhodne definitivně. 
President Mugabe se v této době 
značných ekonomických potíží 
sice netěší velké popularitě, av­
šak to nebude mít zřejmě žádný 
vliv na výsledky voleb. Nedávno 
parlament Zimbabwe na nalé­
hání Mugabeho suspendoval 
Smitha na jeden rok z jeho pos­
laneckého mandátu, protože se 
stavěl proti rozhodnutí, aby byly 
uvaleny sankce proti bělošské 
vládě Jižní Afriky. Čeká se, že 
bělošské obyvatelstvo v Zim­
babwe přijme rozhodnutí 
Mugabeho o ztrátě bělošských 
výsad v parlamentě lhostejně a 
rezignovaně, jako věc. které 
nění možno se vyhnout, a která 
by stejně jednou přišla, dříve či 
později, a tak asi dojde k dal­
šímu exodu bělochů.

© © ©
Athény. — Dne 3. dubna řecký 
parlament schválil návrh zákona 
na vyvlastnění církevních 
pozemků. sponsorovaný 
socialistickou vládou presidenta 
Andreas Papandreou. Pozemky 
klášterů i všechny církevní 
pozemky ve městech, mající 
podle odhadů hodnotu jednoho 
bilionu dolarů, mají být do šesti 
měsíců předány do správy stát­
ních zástupců nebo státních far­
mářských kooperativ. Řečtí or- 
thodoxní biskupové proti to­
muto zákonu protestovali a 
učinili proti němu odvolání k 
soudům. Také hrozili, že se 
připojí k jurisdikci istam- 
bulského orthodoxního patriar­
chátu. který není podřízen ře­
ckému zákonu. Tyto všechny 
projevy nespokojenosti pře­
dstavitelů řecké církve jsou však 
asi jen pouhými formalitami, 
které nemohou změnit rozhod­
nuti řeckého parlamentu, kde 
socialisté jsou ve většině a bis-

Vyřizujeme spolehlivé letenky, ubytování 
v hotelích, půjčky aut. návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 
tuzexové objednávky.

Dobrá služba zákazníkům 
je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

CIHAK WORLD TRAVEL, INC.
6302 WEST CERMÁK ROAD

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312) 242-6110

kupům odmítli dát. svolení k 
tomu, aby rozdali půdu chudým 
sami.

• • • 
N’Djamena. — Libyjští vojáci, 
kteří byli vyhnáni čadskými vlá­
dními vojáky ze základny Ouadi 
Doum v severním Čadu, v 
kvapu svého náhlého útěku 
zanechali na místě různé pok­
ročilé moderní zbraně sovětské 
výroby, v hodnotě 500 milionů 
dolarů, z nichž některé druhy 
jsou dosud na západě neznámé. 
Šlo o letadla, helikoptéry, 
tanky, vrhače raket, různé traky 
a obrněné vozy pro přepravu 
vojáků. Dne 3. dubna libyjská 
letadla ze základny Al Khoufra 
v Libyi po celý den bombar­
dovala tábor Ouadi Doum ve 
snaze zničit tam zanechané 
zbraně; musila však létat vys­
oko. aby se vyhnula čadským 
protiletadlovým střelám. Presto 
se jim prý podařilo zničit či poš­
kodit asi polovinu tam 
zanechaných zbraní. Francie 
varovala Libyi, aby se 
nepokoušela zpět dobýt zák­
ladny Ouadi Doum, neboť 
jinak by do tamních bojů 
zasáhla samotná francouzská ar­
máda. SSSR ze své strany „dis­
krétně” varoval Francii, aby 
nepodnikala žádnou přímou 
vojenskou akci proti území 
Libye. - Na severu Čadu při 
hranicích Libye leží pusté území 
Aozou. velké 114,000 čtvereč­
ních kilometrů (45,000 čtvereč­
ních mil), kde jsou podle nepot­
vrzených zpráv bohatá ložiska 
uranové rudy; toto území nyní 
obsazuje Libye. Zároveň však 
Čad i Libye prohlašují toto 
sporné území za své vlastní. 
Gadhafi například nedávno 
opakoval, že území Aozou je 
„integrální součástí libyjského 
státu", a čadský president His- 
sene Habre ze své strany pro­
jevil svůj úmysl tohoto území 
nyní znovu dobýt. Francie už v 
r. 1935 v rámci slouvy Laval - 
Mussolini neboli tzv. „Římské 
smlouvy” přiřkla území Aozou 
Libyi. Tehdy byla Libye 
italskou kolonií a Francie byla 
koloniální mocností Čadu, 
tehdy rozděleného mezi Fran­
couzskou západní Afriku a 
Francouzskou rovníkovou Af­
riku. Tato smlouva však nebyla 
nikdy schválena, ani Francií ani 
Itálií, jejichž vzájemné vztahy 
se mezitím silně zhoršily; proto 
se zdá, že z hlediska mezinárod­
ního práva nemá žádnou plat­
nost, a že tedy území Aozou má 
patřit k Čadu. Francie nemá o 
této věci ustálený názor. Země 
Organizace africké jednoty, 
které hájí zásadu neporušitel­
nosti hranic tak, jak je určily

koloniální mocnosti. spíše 
považují Aozou za součást 
Čadu. Podle názoru fran­
couzské vlády a senegalského 
presidenta Abdou Dioufa b\ 
bylo nejlépe předložit tuto věc k 
rozhodnutí Mezinárodního 
soudu v Haagu.

• • •
Lilie. — Skupině francouzských 
vědců na Pasteurově ústavu v 
Lilie a ústavu „Transgene" ve 
Štrasburgu se po 20-letém bá­
dání podařilo isolovat a vyrábět 
ve větším množství „protein 
P.28”, který zaručuje imunitu 
proti tropické nemoci bilhar- 
siose. Tato nemoc, způsobená 
malým mikroskopickým červem 
typu schistosoma, kterým jsou 
nakaženy vody v řekách, 
nádržích a zavodňovacích 
kanálech v tropických a sub­
tropických krajích Afriky a jižní 
Ameriky, dnes postihuje asi 200 
milionů lidí; ročně na tuto 
nemoc zemře asi 800,000 lidí. 
Nákaza je možná pouhým 
stykem s nakaženou vodou - 
např. koupáním se v řece, 
praním prádla nebo také 
jedením ryb. žijících v 
nakažených vodách. které 
nebyly dostatečně uvařeny. Ob­
jevy francouzských vědců, 
zejména profesorů Jean - Marie 
Balloul a André Capron, 
umožní - jak se doufá - přípravu 
účinné vakciny proti bilhar- 
siose. Pak by tato zhoubná 
nemoc mohla být postupně 
odstraněna ze světa. Už se 
pracuje na přípravě vakciny na 
ochranu dobytka; touto nemocí 
totiž také onemocni domácí 
zvířata, zejména dobytek, což 
způsobuje obrovské
ekonomické škody. Od r. 1988 
se začne pracovat na vakcině 
pro ochranu člověka, kterou by 
mohly být očkovány a imun­
izovány také malé děti. Vše je 
ale dosud pouze v laboratorním 
stadiu a zdá se. že příprava vak­
ciny bude složitým procesem, 
protože bylo objeveno několik 
druhů bilharsiosy. Je to poprvé 
v dějinách lékařství, kdy je 
podán důkaz toho, že je možno 
připravit vakcinu i proti nemoci, 
způsobené cizopasníky: toto se 
až dosud zdálo být nemožným. 
Proti Bilharsiose byl už sice 
dříve nalezen účinný lék 
„Praziquantel”, avšak tento 
neochraňuje před budoucí 
nákazou a navíc je tak drahý, že 
v tropických zemích je širším 
lidovým vrstvám nedostupné.

• • •
Passadena. — Podle názorů 
geologů naše zeměkoule ses­
tává z několika vrstev. Uvnitř je 
„vnitřní jádro”, mající průmět 
1.500 mil. pak následuje „vnější

LETEM SVĚTEM



SOBOTA 18. DUBNA 1987 — HLAS NÁRODA — Sir. 9
jádro ", široké 1.410 mil. potom 
zemský ..plášť", široký 1.780 
mil. a na povrchu je zemská 
„kúra", tlustá 4.5 míle pod 
oceány a 25 mil pod kontinenty. 
Zemské jádro je velmi žhavé a 
sestává hlavně z roztaveného 
železa. Doposud vědci mysleli, 
že vnitřní jádro má teplotu 4.900 
až 6.700 stupňů Fahrenheita; 
nyní však vědci v Caltech a na 
University of California v Ber­
keley - (prý na základě pokusu) - 
nalezli „silný důkaz" toho, že 
teplota vnitřního zemského 
jádra musí dosahovat výše asi 
12.420 stupňů F. Vnitřek země 
je tedy žhavější než je povrch 
slunce, který dosahuje teploty 
asi 10.400 stupňů Fahrenheita. 
Profesor Thomas Ahrens z 
California Institute of Technol­
ogy oznámil, že tato vysoká tep­
lota vnitřního zemského jádra 
vysvětluje zjev „pohybu kon­
tinentů" neboli „plátové tek­
toniky.“ Zjev, že zemské konti­
nenty se v oceánech pozvolna 
stěhují z místa na místo, tušený 
už na začátku tohoto století 
německým zeměpiscem
Wegenerem. byl vědecky doká­
zán teprve v posledních 20 
letech, kdy bylo objeveno, že 
zemský povrch je jako „nat­
lučené vejce", a sestává asi z 20 
plátů, které jsou ve stavu 
stálého pohybu.

Místa, kde se zemské pláty o 
sebe třou, nebo kde zacházejí 
do zemského pláště, či ve 
hřbetech na dně oceánů, kde . 
vystupuje na povrch hmota ze 
zemského pláště, jsou hlavní 
zóny sopečné činnosti a 
zemětřesení. Dosud se 
nevědělo, co tento pohyb 
kotinentů a zemských plátů 
způsobuje.

© O O 
Jeruzalém. — V Jeruzalémě se 
už dva měsíce koná proces proti 
67-letému John Demjanjukovi. 
ukrajinského původu, kteý byl 
obviněn, že v letech 1942-43. 
když mu bylo asi 22 či 23 let. byl 
„sadistickým strážcem" v nacis­
tickém vyhlazovacím táboře 
Treblinka, kde bylo usmrceno 
na 850.000 židů. Už byly vys­
lechnuty desítky svědků, ves­
měs židů. kteří přežili svůj pobyt 
v Treblince; všichni svorné 
tvrdili, že v Demjanjukovi poz­
návají tehdejšího strážce táb­
ora. jemuž byl tehdy dán název 
„Ivan Hrozný". V těchto pos­
ledních dnech se před 
jeruzalémským soudem jednalo 
o autentičnosti jeho osobního 
průkazu z doby, kdy se na svou 
krvavou funkci připravoval v 
nacistickém táboře Trawniki v 
Polsku. Obrana popírá auten­
tičnost tohoto dokumentu a 
snaží se dokázat, že to je 
padělek, vyrobený Sověty. 
Porota tří soudců koná cesty do 
Západního ■ ..........Německa-,

Španělska. Polska a Belgie, aby 
na místě vyslechla tamní 
svědky; uvažuje také o žádosti 
obrany, aby v Austrálii vys­
lechla svědectví Haima Steiera, 
posledního dosud žijícího 
svědka, který tvrdil, že skutečný 
„Ivan Hrozný" za války 
zahynul. V tomto procesu se 
bude pokračovat hned po vel­
ikonocích 21. dubna.

O O O

New York. — Odborná pub­
likace „Journal of the American 
Medical Association” přinesla 
9. dubna závěry ze studie, pod­
niknuté v 70 lékařských středis­
cích pro děti v USA. o existenci 
vztahu mezi užíváním aspirinu 
malými a dospívajícími dětmi a 
smrtelnou nemocí, zvanou 
„Reyc-ův syndrom - Rcye’s syn­
drome". Byla prý zjištěna exis­
tence „silného vztahu mezi 
léčením aspirinem dětí, které 
trpí virální chorobou planých 
neštovic (chicken pox), břišními 
či střevními neduhy, chřipkou a 
jinými chorobami dýchacího ús­
trojí.a pozdějším onemocněním 
týchž dětí Reye-ovým sun- 
dromem. Rcye-ův syndrom je 
charakterisován vysokou 
horečkou a zvracením, které 
mohou vést ke křečím, k bezvě­
domí a nakonec i k smrti. Tato 
nemoc je poměrně vzácná, 
avšak znepokojuje lékařské au­
tority. V době od r. 1981 do r. 
1985 bylo ve Spojených státech 
hlášeno asi 1.000 případů 
Reyeova syndromu; z toho 291 
dětí zemřelo a třetina těch, 
které přežily, utrpěla trvalé 
škody na mozku. Čeká se. že 
brzy bude na lahvičkách a 
krabicích s aspirinem možno číst 
příslušné varování. Právě před 
týdnem zemřela na Reyeův syn­
drom 13-letá Jessica Van Dyke, 
vnučka známého herce Dick 
Van Dyke, která užívala aspirin 
pro léčení svých planých neš­
tovic. (Měsíc předtím se Van 
Dykovi zabil v Kalifornii syn při 
letecké havárii.)

O O O
Islamabad. — Nedávná vlna 
bombardování afghánskými 
jety vesnic v pohraničním území 
Pákistánu, v nichž žijí afghánští

uprchlíci - (při čemž zahynulo 
asi 100 lidí) -je součástí nové 
strategie Moskvy a vlády v 
Kábulu, donutit vládu pakis- 
tánského presidenta Moham- 
meda Zia ul Haq-a, aby Pákis­
tán přestal pomáhat af­
ghánským bojovníkům 
mujaheddin, afghánským up­
rchlíkům. a aby jim nedovoloval 
další pobyt v zemi. Zároveň af­
ghánská tajná policie pod ved­
ením sovětské KGB infiltrovala 
své agenty mezi afghánské up­
rchlíky; tito agenti pak pro­
vádějí uvnitř Pákistánu 
„operace destabilizace", vyh­
azují do povětří mosty, elek­
trické vedení, železniční kolej­
nice. a podnikají bombově aten­
táty v místech, kde jc shromáž­
děno mnoho lidí: v obecných 
školách, na letištích, v biog­
rafech a na tržištích. Pakistánští 
pozorovatelé varují, že tyto 
teroristické akce jakož i bom­
bardování pakistánského 
pohraničí afghánskými letadly 
vyvolají v Pákistánu všeobecný 
lidový nátlak na Ziovu vládu, 
aby vypověděla afghánské up­
rchlíky ze země jako 
„nevítané", ačkoliv by celá věc 
patřila před mezinárodní soud v 
Haagu, jako to udělal diktátor 
Ortega, když chtěl donutit 
USA. aby přestaly klást miny do 
pobřežních oceánských vod k 
zabránění dovozu sovětských 
zbraní do Nikaragvy.

• • •
Asuncion. — V Paragvaji. 
chudé jihoamerické zemi o 
třech milionech obyvatel, vlá­
dne dikátorsky nepřetržitě od 
padesátých let generál Alfredo 
Stroessner. Volby tam jsou 
pouhou formalitou, jako u 
komunistů, a Stroessner má ke 
svým službám všude přítomnou 
tajnou policii, která ihned zlik­
viduje každý vážnější pokus o 
oposici proti jeho režimu. V 
březnu 1988 se tam opět mají 
konat presidenské volby. Něk­
teří paragvajští průmyslníci sc 
pokoušejí zorganizovat oposici, 
která by sestávala z politických 
stran, sociálních hnutí, katolic­
kých organizací, zemědělských 
a podnikatelských skupin. Tato 
oposice. seskupená v „Plánu

Z", podle žurnalisty Aido Zuc- 
colillo. jehož publikace, 
považovaná za příliš liberální, 
byla vládou zastavena v březnu 
1984, si už také vybrala svého 
vlastního kandidáta na pres- 
identství, 42-letého Guillermo 
Caballero Vargas-c, ředitele 
největších paragvajských textil­
ních podniků „Manufacturas 
Pilar", syna bývalého předsedy 
revoluční strany „febreristů". 
Nedávno se delegáti parag- 
vajské oposice sjeli v Madridě 
ve Španělsku na „schůzi pro de­
mokracii v Paragvaji", na které 
promluvil také náměstek 
španělského ministerského pře­
dsedy Alfonso Guerra Gon­
zalez. který ve své řeči nazval 
nynějšího paragvajského pres­
identa „senilním diktátorem". 
Na této schůzi se však ukázalo, 
že oposice proti Stroessnerovi je 
silně rozdělena, a že tedy v 
přítomnosti není žádná naděje 
na nějakou její společnou 
politickou akci. Velká část této 
oposice. spojená v koalici. 
„Národního sjednocení", je do­
konce rozhodnuta nezúčastnit 
se příštích presidentských 
voleb, protože prý oposice v 
dnešním Paragvaji stejně 
nemůže zvítězit. Stroessner vše­
chno drží pevně ve svých rukou 
a jeho vláda - podle svého zvyku 
- upraví výsledky voleb tak. aby 
Stroessner byl vždycky vítězem

FAMIL Y PRA CTÍCE CENTER
9211 IV. OGDEN Ave., Brookfield, IL. 60513

Kdy jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve své rodné řeči, 
než v době, kdy se zrovna dobře necítí u hledá lékařskou 
pomoc.

Tu Vám nyní v západních předměstích ochotně poskytnou 
dva naši odborníci vnitřního lékařství
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Strocssmer by pak svůj hněv 
soustředil na vyhlazení oposice. 
a tak bude prý asi lépe čekat na 
jeho smrt.

• • •

Manila. — Dne 6. dubna řekl 
mluvčí filipínské armády, že 
komunističtí guerilové v pos­
lední době změnili svou taktiku 
a zahájili v osmimilionovém 
hlavním městě Manile 
„městskou guerilovou válku". 
Utvořili skupiny vrahů, jimž 
dali název „vrabčí jednotky", 
které mají zintensivňovat své 
útoky na policii a vojáky. Jejich 
hlavní základnou je Cavite City 
- deset mil západně od Manily. 
V posledních třech měsících 
komunističtí teroristé už zav­
raždili v Manile celkem 12 
policistů a vojáků. Městská 
policie ze své strany utvořila 
tajné skupiny, které mají za 
úkol vypátrat a zneškodnit tyto 
vražedné čety komunistických 
guerilů; už bylo prý zabito cel­
kem 9 podezřívaných komunis­
tických „vrabců”. - Z účasti na 
vraždě Benigno Aquino - vůdce 
oposice proti Marcosovi - 21. 
srpna 1983 na letišti v Manile už 
bylo obviněno a pohnáno před 
soud celkem 40 lidí, 36 vojáků a 
4 civilisté; naposledy byli obvi­
něni také José Aspiras, ministr 
turismu za Marcose. a 10 jiných 
Udí.

Do New Yorku a okolí
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SPORT Amnesty International 
o provádění trestu smrti 
ve Spojených státech

I. liga 
kopané

v Československu

Výsledky 20. kola: Cheb - 
Sparta 3:1. Slavia - Vítkovice 
3:2, Dunajská Streda - Prešov 
3:0. Ostrava -’ Bohemians 2:2, 
Dukla - Banská Bystrica 2:2, 
Plzeň - Trnava 2:1, Nitra - 
Olomouc 1:1. České 
Budějovice - Žilina 0:0.

TABULKA: SKORE: BODY:
1. SPARTA 37:11 26
’.BOHEMIANS 37:24 26
3. D,STREDA 28:21 23
4. CHEB 35:33 23
5. NITRA 32:22 22
6. VÍTKOVICE 31:22 22
7. OSTRAVA 31:25 í
DUKLA 20:24 20
9. OLOMOUC 28:26 19

10. TRNAVA 25:32 19
11. SLAVIA 28:25 18
12. B.BYSTR1CA 23:33 18
U.iWA 19:32 «
)4.ľU^ Ä» M
IS. PREŠOV 22:31 IS

16. C.BUDÈJOV1CE 1x36 15

bojüm o lepší postavení v 
tabulce.

V západní skupine jsou již 
dnes známy všechny čtyři kluby, 
které si zajistily účast v 
pohárových zápasech. Jsou to: 
Tacoma, Kansas City. Wichita a 
San Diego.

Ve východní skupině mají 
zajištěnou účast: Baltimore, 
Cleveland a Dallas. O čtvrtém 
účastníku se rozhodne mezi 
Minnesotou a Chicagem.

Poslední ligové zápasy budou 
sehrány dne 2. května a je 
možné, že konečné rozhodnutí 
padne teprve v posledním kole.

TABULKY
Východnj skupina: V. P.

1.Baltimore 30 15
2.Cleveland ( 28:16
3. Dallas 27 20
4. Minnesota 22 23
5. Chicago 22 24
6. New York 3 23

Západní skupina: V. P.
1 .Tacoma 29 16
2 .Kansas City 24 20
3 .San Diego 25 21
4.Wichita 23 22
5.St. Louis 16 30
6.Los Angeles 13 32

Tabulka kanonýrii: G. A. Body:
1. Tatu,Dallas 63 35 98
2. Zungul,Tacoma 35 41 76
3. Goosens,K.C. 41 35 76
4. Segota,S.D. 33 41 74
5. Batata,Chicago 35 38 73
6. Borja,Wichita 43 30 73
7. Haaskiwi,Clev. 30 42 72
8. Preki,Tacoma 34 38 72
9. Ingram,Tacoma 46 24 70

10. Granitza,Chicago 35 28 63
Jarda Fajkus

 I. národní
liga kopané 

v Československu
Výsledky 19. kola: Brno - Zlín 
0:0. Opava - Mladá Boleslav

0:0, Žatec - Chomutov 1:(). 
Česká Lípa - Xaverov 1:0. Tep­
lice - Frýdek - Místek 1:0, 
Třinec - Liberec 1:1. Slušovice - 
Hradec Králové 1:2. Tábor - 
Porubá 1:2.

TABULKA: SKORE: BODY:
1. BRNO 35:13 26
2. HR.KRÁLOVÉ 28:13 26
3. SLUŠOVICE 42:34 24
4. XAVEROV 24:20 23
5. TEPLICE 22:20 23
6. OPAVA 21:18 21
7. FR.MÍSTEK 27:26 21
8. Č.LÍPA 19:18 20
9. ML.BOLESLAV 24:22 19

10. LIBEREC 21:24 16
11. PORUBÁ 21:25 16
12. CHOMUTOV 21:25 15
13. ŽATEC 21:29 15
14. ZLÍN 17:31 15
15. TÁBOR 17:29 13
16. TŘINEC 17:30 12

l. S. N. F. L.
Výsledky 18. kola: Slovan - 
Lokomotiva Košice 2:0, Inter - 
Senica T. i , Považská Bystrica — 
Levice 1:0, Prievidza - Hur­
banovo 4:1, Stropkov - ČH 
Bratislava 3:1. Trebišov - Mar- 
tin 1:3, Dubnica — Humenné 
1:2. ZTS Košice - Čadca 3:0.

TABULKA: SKORÉ: BODY:
1. SLOVAN 32:11 26
2. INTER 33:17 25
3. P.BYSTR1CA 31:17 25
4. HURBANOVO 128 23

5. ZTS KOŠICE 25:18 19
6. SENICA 24:21 19
7. LEVICE 20:19 19
8. MARTIN 13:21 18
9. L0K.K0ŠICE 29:23 17

10. ČADCA 19:26 16
11. TREBIŠOV 20:23 16
12. PRIEVIDZA 27:26 14
13. HUMENNÉ 18:34 14
14. ČH BRATISLAVA 16:27 12
15. STROPKOV 20:33 12
16. DUBNICA 15:28 11

1. liga ve zkratce
Nováček ligy - Plzeň - si vede 

na domácím hřišti výborně.
České Budějovice zazname­

naly nejmenší návštěvu roku; 
pouze 550 fandii se přišlo 
podívat na ligové utkání proti 
Žilině. Žádný ani z těchto fandii 
nemohl být nadšen výsledkem 
0:0.

Cheb doma porazil Spartu 
3:1. za pomoci 10.000 
povzbuzujících fanoušků. Bylo 
to poprvé, kdy Sparta odjela z 
Chebu bez bodu.

8.554 diváků vidělo vítězství 
Slavie na domácím hřišti v 
Edenu. O vítězství se nejvíc zas­
loužil útočník Kubík, který 
střelil všechny tři branky za 
Slavii.

To, že vojáci v Českos­
lovensku nejsou vůbec 
populární svědčí slabé návštěvy 
jejich mistrovských zápasů. 
Dukla Praha a Dukla Banská 
Bystrica si rozdělila body před 
slabou návštěvou 1.000 diváků.

★

M. I. S. L.
Pouze dva týdny zbývají k ukon­
čení další sezóny M.I.S.L. Právě 
proto dochází nyní k tuhým

Save, Invest 
andlnsure 
Your Investments 
Right Where You Bank I

Cicero
5900 W. Cermák 
863-6700
4830 W. Cermák 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921 E. 31st St. 
579-1400
Wheaton 
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990

St Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100

Naperville 
1001 S. Washington 
420-1001
9 E. Ogden Ave. 
42U-8ÜÜO

Dne 9. ledna 1985 Roosevelt 
Green, 28-letý černošský 
sezónní dělník, byl ve vězení v 
Jacksonu v Georgii před očima 
své matky přivázán k elektric­
kému křeslu a popraven. Green 
vždycky tvrdil, že se nedopustil 
skutků, ze kterých byl viněn a 
kvůli kterým byl uvězněn; byl 
obžalován, že prý v r. 1976, když 
mu bylo 19 Iet. zavraždil jednu 
18-letou bělošskou studentku. 
Prohlašoval, že v době vraždy 
vůbec nebyl ani na místě, kde 
byla dívka zavražděna.

V roce 1980 Nej vyšší soud 
státu Georgie uznal, že Green 
nespáchal vraždu, ze které byl 
obviněn; podržel však proti 
němu rozsudek k trestu smrti, 
protože prý neměl nechat svého 
„společníka" samotného s obětí 
v temné uličce, když o něm 
věděl, že by se mohl stát nebez­
pečným. Nyní, dva roky po pop­
ravě Roosevelta Greena, 
skutečný pachatel vraždy byl 
dopaden a dosud čeká na svou 
popravu.

Toto neuvěřitelné vyprávění 
je bohužel pravdivé. Americký 
tisk o tom v té době přinesl ob­
šírnou zprávu. Tento pravdivý 
příběh je také uveden ve zprávě 
o trestu smrti v USA, právě vn d- 
ané péčí Amnesty Interna- 
tional. Ilustruje spolu s vyp­
rávěním o jiných případech 
příšerný způsob, kterým je 
někdy ještě dnes prováděn trest 
smrti ve 37 státech americké 
unie, které dosud trest smrti 
podržují a na druhé straně zase 
osminásobného vraha Spěchá a 
nejméně pětatřicetinásobného 
vraha - homosexuála G. v Il­
linois za mřížemi živí a vydržují.

Trest smrti je někdy v USA pro­
váděn opravdu nespravedlivě

V roce 1976. po devítiletém 
moratóriu. Nejvyšší federální 
soud opět rozhodl, že trest smrti 
není v rozporu s US ústavou, 
která zakazuje přílišně krutý

MAIL ORDER
NOVINKA

Přímý import z Českos­
lovenska. Chodská keramika 
a velikonoční malované kras­
lice malé i velké -(na skořáp­
kách slepičích i husích vajec.I 
Napište si na lístku o katalog 

s ceníkem.
Nikde jinde tnk latino 

nenakoupíte'.
E. KETTNER 
ENTERPRISES
27 W. 209 Charlwell Dr.
Winfield, ÍL. 6(1190

MidAmericaFedera]
S.ßini!s .nul 
I in.iiuidl Services

4jsatj over
S1BIUI0N

MS
Hugo Morano a

• Chairmanoťthe Board. Emeritus

DO ČESKOSLOVENSKA 1987
Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga. 
New Yorku, anebo z dalších míst USA.

14. a 28. května, 11. a 25. června, 9. a 23. července, 
6. a 20. srpna, 3. a 17. září.

Každý zájezd je na 16. 23 anebo na 30 dní pobytu 
a může být prodloužen až na 90 dní.
Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna 
z Chicaga $624. do konce května $728. a pak do 15. září $868. 
Z New Yorku do konce května $618. a pak $758.

Velmi výhodně ceny do Vídně $649 až $729.
V zimě za sluncem a příjemnou pohodou.
Zájezdy na Floridu. Hawajské ostrovy, do Mexika, 
na Bahamas. Jamajku. Arubu a jiné Karibské ostrovy 
za velmi výhodné ceny.
Vyřizujeme rychle a spolehlivě návštěvy Vašich příbuzných 

z Československa.
Vvžádejte si podrobné informace u

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD. BERWYN. IL. 60402
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512 •
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zpüsob potrestaní i za vyložené 
zločiny a že tedy míiže být 
nadále prováděn. Dne 17. ledna 
1977 pak byla provedena první 
poprava v USA od roku 1967, 
kdy z rozhodnutí Nejvyššího 
soudu bylo vyhlášeno 
moratorium na trest smrti. 
Tehdy byl v Provo, Utah, pop­
raven Gary Gilmore. Až do 
roku 1983 počet poprav ziistal 
poměrně omezený; v- době 
sedmi let bylo tehdy provedeno 
11 rozsudkii smrti. V dalších 
třech letech však se počet pop­
rav zvýšil na 57, a mezi pop­
ravenými byli také tři mladí lidé, 
kteří nedosáhli dospělosti v 
době, kdy prokázané zločiny 
spáchali a kviili kterým pak 
byli odsouzeni. V celých 
Spojených státech dnes čeká na 
svou popravu více než 1,800 od- 
souzencii na smrt. Mezi nimi asi 
30 nebylo ještě plnoletých v 
době, kdy zločin spáchali a byli z 
něho usvědčeni. Zatímco v os­
tatních zemích civilisovaného 
světa trest smrti ustupuje stále 
více do pozadí, v USA naopak 
trest smrti jeví na přání voličii 
vzestupnou tendenci.

Suché statistiky však neříkají 
nic o tom, jak Amnesty Interna­
tional charakterisuje provádění 
trestu smrti v USA. Ta říká, že v 
USA jsou popravy rozhodovány 
„podle rozmaru okamžikii", že 
často jsou „nespravedlivé", a že 
ještě dnes je v jejich určování 
prováděna „rasová dis­
kriminace”. Tento poslední bod 
je prý například znatelný ve 
skutečnosti, že v roce 1985 
téměř polovina všech od­
souzených na smrt byli černoši, 
kteří tvoří pouze 12 % obyvatel 
USA. Proti tomu se obyčejně 
tvrdí, že počet černochu, od­
souzených k smrti, je úměrný 
počtu černochu, kteří se dopus­
tili vraždy. Toto je sice pravda, 
avšak na druhé straně není 
možno popřít, že i v dnešní dobé 
je americká spravedlnost v něk­
terých státech Unie nevysvět­
litelné přísnější viiči barevným 
lidem než viiči bělochům. Toto 
je zejména viditelné v jižních 
státech. Bylo například zjiš- 
těno. že na Floridě a v Texasu 
černoši, kteří zavraždili bě­
lochy, mají 5 až 6krát větší 
riziko, že budou odsouzeni k 
smrti, než mají běloši, kteří zav­
raždili jiné bělochy. Na jihu 
Spojených státii je proto také 
prováděno poměrně mnohem 
více poprav než v jiných částech 
USA. Ve dvacátých a třicátých 
letech tam byla prováděna asi 
polovina všech poprav v USA; 
po roce 1977 však dvě třetiny 
poprav, provedených v celých 
Spojených státech, připadaly 
pouze na tři jižní státy: na 
Floridu, Texas a Georgii. Tato 
skutečnost je,pro .Amnesty In­
ternational velmi znepokojující.

Sociální stav obžalovaných 
rovněž zastává význačnou roli v 
soudních procesech. Odvolání 
ke státním a federálním soudiim 
trvají dlouho a dobří advokáti 
jsou velmi drazí. V této souvis­
losti Amnesty International 
uvádí případ advokáta, který 
byl úředně přidělen k obraně 
jednoho černocha. Tento ad­
vokát věnoval na přípravu ob­
rany svého klienta pouze osm 
hodin ze svého času. Černoch 
pak byl bez velkých procedur 
popraven v Louisianě na elek­
trickém křesle v roce 1983.

Prováděním poprav se zločin­
nost v USA nesnížila

Podivné ti nedomyšlené je pro 
kulturní. vědeckou. hos­
podářsky úspěšnou tt vždy pok­
rokovou naši Ameriku i to. že ve 
Spojených státech jsou někdy 
popravováni i nezletilí chlapci, 
anebo ti. kteří byli nezletilí v 
době zločinu, z něhož bvli obvi­
něni. když se na druhé straně - 
po dlouhá léta živí a pro 
„psychologické pokusy” pčstují 
usvědčení zločinci a 
mnohonásobní dospělí vrazi. 
Od roku 1900 bylo ve Spojených 
státech popraveno - v souhlase 
se zákonem - asi 200 nezletilých, 
nebo těch, kteří byli nezletilí v 
době, kdv se zločinu dopustili. 
Nejmladšímu zločinci, který byl 
kdy ve Spojených státech popra­
ven, bylo pouze 12 let. Ve státě 
Indiána - je nejnižší věk pro 
popravu na elektrickém křesle 
10 let. v Montaně 12 let a v Mis­
sissippi 13 Iet. Většina těchto 
popravených mladých lidí však 
byli černoši. Později bylo od 
této praxe upuštěno. V roce 
1984 byla znovu zavedena, ač­

koliv je v rozporu s mezinárod­
ními smlouvami, které Spojené 
státy sice podepsaly. ale které US 
kongres nakonec neschválil. - V 
době mezi lety 1930- 1977. bvlo 
v USA popraveno celkem 455 
mužii kvůli znásilnění. 24 kviili 
přepadení, a 11 kvůli vloupaní; 
v červnu 1977 však US Nejvyšší 
soud rozhodl, že napříště 
nemůže nikdo být kvůli těmto 
zločinům popraven kviili nes-, 
pravedlivému zákonu!

Také je uváděno několik de­
sítek případů lidí, kteří bvli pop­
raveni omylem, ačkoliv byli 
nevinní. Někteří pak. kteří měli 
být popraveni, měli to štěstí, že 
jejich nevina byla objevena 
ještě před vykonáním popravy. 
V roce 1938 například Izidor 
Zimmerman, tehdy 21-lctý, od­
souzený k smrti na elektrické 
židli kvůli vraždě, měl svůj trest 
přeměněn v doživotí guver­
nérem státu New York jen 
několik hodin před popravou. V 
roce 1961 - po 24 letech 
strávených ve vězení - byl pak 
propuštěn na svobodu, protože 
vyšla najevo jeho nevina. V roce 
1981 mu stát New York dokonce 
vyplatil jeden milion dolarů 
náhradou za ztracený výdělek, 
léčebné výlohy, za ztrátu svo­
body. občanských práv, dobré 
pověsti a mentální úzkosti. U 
některých byla zjištěna jejich 
nevina až ve chvíli příprav na 
popravu. Někteří však neměli 
takové štěstí a byli popraveni, 
ačkoliv byli nevinní. US soud­
cům nezbývalo než říci 
„sorrv!" I kdvž chápeme 
původní myšlenku nezávislosti 
soudnictví, kterou úzkostlivě 
sledovali zakladatelé USA 
požadavkem „svobodné volby

soudců" v dobč. kdy se lidé i ve 
městech a okresech vzájemně 
osobně znali, dnešní voliči v 
USA - politickou stranou 
navržené kandidáty na soudce - 
vůbec neznají, a to je základní 
chyba. Soudcové - stejně jako 
vojáci a policisté mají být nati 
politickými stranami. Přijmou-li 
pak svůj úřad - pro svou známou 
charakterní integritu, morální 
bezúhonnost a profesionální 
schopnosti, měli by přistoupit i 
na to. že v době své soudnieké či 
vojenské a policejní funkce se 
musejí vzdát svého občanského 
práva politicky volit.

V dnešních USA pak v důs­
ledku vyloučení Boha a tradiční 
morálky z veřejných škol a v 
důsledku zpohanštění celé 
americké společnosti - (která 
považuje příkazy Desatera za 
„přežitek") - zločinnost 
mladých i dospělých ve 
Spojených státech začala 
stoupat v dosud nikdy nevídané 
míře. Tato skutečnost vysvět­
luje. že dnes 70 až 80 procent 
Američanů se při průzkumech 
mínění vyslovuje pro podržení 
trestu smrti. Mnozí sociologové 
i jiní myslitelé však říkají, že 
provádění trestu smrti dnes 
nijak násilníky neodrazuje od 
zločinnosti. Nejvíce prý stoupá

VELKÝ VÝBĚR 
KRASLIC Z ČESKOSLOVENSKA 

Čokoládové zajíčky - plnéná vajíčka - slepičky a 
panoramatická cukrová vajíčka $1.95 - $3.25 a $4.25.

Novinka z Československa z keramiky babička s koléb­
kou nebo taneční páreček. Každý kus $ 53.00

Velikonoční blahořání v různých řečich.
Máme velký výbér křišťálového skla z Československa, 

jakož i keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné 
panenky, rekordy, české knihy, slovníky a učebnice, šátky 
na hlavu, čaje, koření, kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a 
pro muže značku TAB AC při holení a mnohé jiné.
Nové knihy:
Tomáš Baťa: Úvahy a projevy, brož., 328 stran. $10.00, 
poš. $11.25.
Josef Kalvoda. 1’h.I).: The Genesis of Czechoslovakia, 
váz., 673 stran. $30.00. poš. $32.00.
Jarošová Emma: Mezi starou a novou vlasti, brož.. 368 
stran. $8.50, poš. $10.00.

Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o 
seznam.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 
zaslali o 7 c více na státní daň.
Vyřizujeme rychle a spolehlivě 

Tuzexové zásilky do Československa

F. PANCNER, lne. 6514 West Čermák Rd.. 
BERWYN. ILL. 6(1402 S (31214X4-3459.

Zástupce

luzex
dárkové společnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6:00 hod. večer.

V neděli zavřeno.

zločinnost právě v těch státech, 
kde je prováděno nejvíce pop­
rav! Proto američtí katoličtí bis­
kupové v tendencích papeže 
Jana Pavla II. vybízejí americké 
politické representanty k tomu, 
aby trest smrti byl ve všech 
státech americké Unie zrušen. - 
Proč se však neohlédnou aspoň 
na to. co udělali Sověti s „ob­
ráceným” špionem Yourčen- 
kem? Jistě si je třeba přát, aby 
se už nikde na světě zbytečně 
nepopravovalo. ale je třeba si 
přiznat, že v USA trest smrti 
nenapravitelné zločince nijak 
neodrazuje právě proto, že v 
celé věci panuje už dlouho 
podivná nerozhodnost, a že 
takoví Speckové a Gacvově 
popraveni nebyli. Kdyby v USA 
rozhodovali o trestu smrti 
skutečně nezávislí soudcové 
pak by si asi dali dobrý pozor na 
své povídání při milostných 
zápletkách i US marini 
na americkém velvyslanectví v 
Moskvě a ncnalítli by sovětským 
„báryšnám", zaměstnaným na 
témže velvyslanectví a o nichž 
přece dobře vědí, že tam mohou 
pracovat s dovolením komunis­
tických autorit jen a jen proto, 
že jsou odhodlány použít i 
„slamník" k živelným potřebám 
a slávě GPU.

Zhotovujeme prikrývky (deky) i polštáře 
z prineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojii a ložnic;
soubory do kuchyne, pokojii, ložnic a koupelen; 

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy. 
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás! ^^

^^ (c/n</wj ft zJon

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402 
GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera



Po několika svízelných letech 
osada P. Maric Lurdské má opět 
faráře českého piivodu.

Nový pan farář - Otec James 
J. Mašek - byl slavnostně in­
stalován světícím biskupem 
Lýkem při večerní mši sv. v 
sobotu 28. března.

Po obřadech v kostele byla v 
osadní síni recepce a večeře pro 
duchovenstvo a představitele 
osadních spolku. Distriktní svaz 
českých katolíku zastupovali br. 
Hyvnar a br. Hesoun, Českou 
katolickou jednotu br. Kocáb.

Otec Mašek má rodinné 
kořeny v lurdské osadě. Jeho 
rodiče měli u P. Marie Lurdské 
svatbu, byl pokřtěn v lurdském 
kostele a chodil tam do školy.

Zástupci českých katolických 
spolku uvítali Otce Maška s 
přáním, aby byl diistojným nás­
tupcem velkých lurdských 
faráři! jako byli Otec Furdek, 
Msgr. Zlámal a Otec John 
Anděl.

♦ * $

Česká národní síň na Broadway 
diistojně oslavila 90 let svého 
trvání jako národní Stánek 

krajanské obce v Clevelandu.
Od roku 1975 je Národní síň 

domovem Sokola Greater 
Ctadanů. Sokotská jednota 
připravila diistojný program na 
počest 90. jubilea síně a zároveň 
vzpomenula 125. výročí zalo­
žení Sokola v Praze.

V neděli 29. března byl v naz­
dobené síni koncert české 
klasické hudby. Hrál šym-

CELOROČNÍ DOVOLENÁ 
ve vlastním domě $99,500 3 lož­
nicový diim plus druhý düm pro 
hosty a altánek na jezeře; vlastni 
přístav pro loď a plavání. Pos­
lední jezero s přístupem na 
Chain-Of-Lakes a řeku pro dál­
kové vodní cestování. Lyžování, 
celoroční tenis klub a bazén 
olympijské třídy v místě. 
Pohodlné vlakové spojení.

Mluvím též česky.
Volejte LIBBY 381 -0500 

Starek Realtors.

fonický orchestr Hudebního in­
stitutu města Clevelandu, na 
programu byly skladby 
Smetanovy a Dvořákovy. Po 
koncertě byla recepce a 
prohlídka nově upravených mís­
tností.

Česká národní síň je pamět­
níkem řady slavných dni! naší 
komunity. Řečnili v ní přední 
představitelé amerického i 
našeho národního života (byl 
mezi nimi i T.G. Masaryk) s její 
scény nejednou zazněly, jásavé 
tóny Smetanovy Prodané 
nevěsty v podání pěveckého 
sboru Lumír - Hlahol - Tyl. 
Dramatický sbor Včelka hraje 
na jevišti síně plných 70 let. 
Družina čs. legionářii a Krajan­
ský sbor v ní každoročně 
pořádají oslavu 28. října. V 60. 
letech nám sem přijeli na toto 
jeviště zahrát dvakrát České 
pašijové hry členové klubu 
Domov z NSČK z Chicaga s 
dnes již t Ferdáčkem Kiisslem. 
Ve spolkových místnostech 
schůzovaly naše bratrské řády a 
spolky, v přístavku byla po de­
setiletí česká doplňovací škola.

Od roku 1975, kdy Národní 
síň převzal Sokol, vyrostla síň 
do nové krásy. Staré uprášené 
sály v horních patrech se změn­
ily na moderní tělocvičny, v be­
sídkách tančí sokolská taneční 
skupina, dolní jídelna a kuchyně 
září novotou, u hlavního sálu je 
lovecký salonek a knihovna.

Sokolští dobrovolníci věnov­
ali přes 80,000 hodin dob­
rovolné práce na úpravu síně, v 
hlavním sále se každý den cvičí, 
celá síň kypí novým životem a 
početná účast mladých dává 
radostnou naději, že tomu tak 
bude i v letech příštích. 

* * *

Jak jsme se zmínili ve zprávě o 
Národní síni; Dramatický sbor 
Včelka oslaví 70. výročí svého 
založení - v neděli 17; května.

Toto jubileum české divadel­
ní činnosti bude patřičně os­
laveno slavnostním obědem, 
veselou jednoaktovkou a. kon­
certem Staročeské dechovky. 
Duší sboru je jeho dlouholetá 
předsedkyně a režisérka ses. 
Jarmila Hromádková.

V. H.

DO KRAJANSKÉHO NEW YORKU A OKOLÍ
Z dřívějšího „Cephalonia Restaurant” na rohu 

31. ulice v Astórii, N.Y.
je nyní 

ČESKOPOLSKÁ RESTAURACE 
BESEDA SLOVANŮ

Čechii, Slováku, Podkarpatských Rusínii, Poláku, 
Ukrajinci! a Jihoslovanii.

Na jídelním lístku máme všechny slovanské speciality - 
kdo si co poručí.

Americká i importovaná piva, vína a likéry.
Velmi vhodné místo pro rodinné události - svatby, krtiny, 
narozeninv a přátelské besedy.
SRDEČNÉ VŠECHNY ZVE . ... ,, , .hostitelka Jarka

O sandinistech v Nikaragvě 
byly vysloveny dva názory. 
Jedni je považují za vyložené 
komunisty, a úplné zkomuniso- 
vání Nikaragvy jc pro ně otáz­
kou času, nepodnikne-li sc nic 
proti stabilisaci jejich režimu a 
spadnutí celé země pod přímý 
vliv Moskvy. Jiní zase tvrdí, že 
sandinisté jsou pouze ..re­
volucionáři zcela nového typu". 
Jsou to prý jen reformátoři, 
kteří „pouze usilují o provedení 
sociálních reforem a zlepšení 
údělu nikaražského lidu." A 
„tito jiní" - často i z řad pře­
dstavitelů různých
křesťanských církví vůbec ani 
nenapadne, aby se zeptali, proč 
se tito sandinističtí reformátoři 
tak hlasitě dovolávají Marxe a 
Lenina, jejichž portréty si v 
každé své vládní kanceláři 
zavěšuji nad své hlavy: proč 
jezdí soudruh Daniel Ortega do 
Moskvy a ke Castrovi na Kubu, 
a proč Moskva tak horečně a 
ochotné pomáhá dnešním vlád­
cům Nikaragvy budovat ar­
mádu a policii, aby byla 
Nikaragva nejsilnější vojenskou 
mocí v celé Střední Americe a 
Ortega měl tak jistotu, žc sc mu 
ani doma žádná oposice nepos­
taví na odpor.

Je-li tomu tak, pak je to jen 
„na oko”, aby se hned nebouřili 

prostí věřící katolíci, jichž je
v zemích Lat. Ameriky 

všude většina.
Již mnohé bylo také napsáno 

o církvi v Nikaragvě v jejím 
poměru k novému sandinistic- 
kému režimu. Americký misio­
nář Stephen De Mott, z misijní­
ho řádu Maryknoll, hodnotí ve 
svém článku velmi příznivě ty 
nikaražské katolíky, „kteří 
spolupracují s revolucí". Chválí 
i jejich „nové zkušenosti", z 
pokusu, přizpůsobit sc požadav­
kům nové éry v Nikaragvě. Zde 
podáváme jeho hlavní ideje.

vyslovené v uvedeném článku.
Podle jeho názoru je dnes cír­

kev v Nikaragvě rozdělena na 
dva proudy: jeden představuje 
konservativní hierarchie a její 
faráři; druhý, více lidový, má na 
své straně některé kněze, kteří, 
spolupracují s vládou, a prý už 
velkou řadu katolíků, kteří 
chtějí žít podle své víry a snaží se 
integrovat požadavky víry s 
úsilím o provedení „sociálních" 
změn v zemi. Hlavní pře­
dstavitelé prvního směru jsou 
např. kardinál Miguel Obandoy 
Bravo, arcibiskup v Managvě. 
italský františkán Julian Barni, 
biskup v León. a Pablo Antonio 
Vcga. biskup v Juigalpa., 
kterého sandinisté vyhnali zc 
země. Jako hlavní představitele 
druhého směru Otec De Mott 
uvádí tři kněze, kteří - přes 
zákaz Vatikánu - zastávají v san- 
dinistické vládě ministerské 
funkce. Jako příklad „ženy z 
lidu", která je dobrou katolič­
kou a zároveň vášnivou re­
volucionárkou. uvádí 681etou 
hospodyni a babičku Carmen 
Torufio, prý typickou mnohých 
Nikaragvajců. hotových volat 
na politických schůzích, stejně 
jako volali za papežské mše v 
Managvě v roce 1983: „Entrc el 
eristianismo y la revolución. no 
hay contradiction - Není roz­
poru mezi křesťanstvím a re­
volucí."

Konservativní část církve prý 
věrně sleduje způsob církevní 
hierarchie, která od dob 
španělského dobytí Ameriky 
byla vždycky na straně vlád­
noucího systému, který podro­
bil domorodý lid kontinentu a 
zmocni! se jeho přírodních 
zdrojů. Dnes konservativní 
hierarchie hořekuje nad od­
chodem svých bývalých štěd­
rých dobrodinců a pod­
porovatelů. kteří ztratili své 
pozemky, svá privilegia a svou 
moc. Tato konservativní hierar­
chie chová nedůvěru vůči 
požadavku, vyslovenému Vat­
ikánským sněmem, jakož i bis­
kupskými konferencemi v 
Medcllinu v Kolumbii v roce 
1968 a v Puebla v Mexiku v roce 
1979. žc katolická církev v 
Latinské Americe má opustit 
své hierarchické ztotožnění s 
vládnoucími třídami a přidat se

na stranu chudých, „optovat pro 
chudé”. Konservativní bis­
kupové nechtějí přiznat ..histo­
rický úpadek" tradičního 
katolicismu v Latinské Americe 
a obávají sc toho, žc přijetím 
navrhované změny „by mohli 
hrát do rukou radikálním 
elementům. kteří slibují 
chudým pozemské utopie, ale 
nakonec je uvrhnou do ještě 
horšího otroctví, a pak se obrátí 
proti církvi." Protože pak něk­
teří „křesťané pro revoluci a 
pro socialismus" někdy omylem 
přeměnili náboženská 
shromáždění v politické schůze, 
kardinál Obando systematicky 
odstraňoval z duchovní služby 
kněze a řeholní sestry, kteří se 
mu zdáli příliš sympatičtí 
novému směru. Zároveň pak 
často obviňoval upřímné a věrné 
pokrokové katolické laiky, žc se 
dali „napálit komunismem". 
Sám farář ve farnosti bodré 
selky Carmen Toruňo prý jed­
nou řekl při kázání, že „san­
dinisté jsou ateisty a komunisty, 
a křesťané, kteří jim pomáhají, 
chtějí být zároveň na straně 
Boha a na straně ďábla." - Když 
se kdosi prý zeptal biskupa Bar- 
niho, zda je možné být 
křesťanem a zároveň re­
volucionářem, odpověděl mu 
příznačně: „Já nejsem re­
volucionářem; já jsem biskup." 
Biskup Vcga ze své strany prý 
považuje mnohé nikaražské 
„základní křesťanské obce" - 
(velmi oblíbené v Latinské 
Americe, shromažďující hor­
livé křesťany, podobně jako 
jsou v Evropě .focolari'. v Af­
rice .jamaa' a v Mexiku .cursil- 
listas') - za „buňky komunis­
tické strany." a to pouze proto, 
žc tyto skupiny hledají, jaké 
jsou politické zodpovědnosti 
katolíků v moderní Nikaragvě. 
že laici požadují větší roli v 
záležitostech církve, a že žádají 
o pluralismus a deccntralisaci v 
církvi.

Biskup Vega prý také řekl, že 
sandinisté chtějí nakonec 
dosáhnout toho. aby v 
Nikaragvě všechno náboženství 
zaniklo. K podepřeni svého 
tvrzení cituje - stejně jako os­
tatní konservativní biskupové - 
tato fakta: silná omezení přís­
tupu kardinálovi Obandovi k 
sdělovacím prostředkům: rušení 
papežské mše v roce 1983: vypu-

Prestižni Barrington &
Severozápadní předměstí 

Přijďte bydlet do zelené, 
dýchat čerstvý zdravý 
vzduch, vyhněte se rušné 
dopravě. Pohodlné vlakové 
spojení.

Starek Realtors slouží 
severozápadu nejlépe. 
Mluvím též česky.

Call I.1BBY581 - 0500

Pohledy na problémy 
církve v Nikaragvě 

(Podle Stephen T. De Mott, 
M. M. , v publikaci „Maryknoll" 

z února 1987)

Jsou marxističtí sandinisté 
komunisty „nového druhu” pro 
„vývoz” do Latinské Ameriky?
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Mezi námi — 
v Clevelandu

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo "Gösser" z Ra 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE
Chicago, 111. 60622 O Tel: 27B-IBIB
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zení zc země v červenci 1984 de­
seti cizích kněží; konfiskaci cír­
kevní publikace „Iglesia": zav­
ření v lednu 1986 arcidiecésní 
vysílací stanice; vypuzení v 
červnu 1986 Msgr. Bismarcka 
Carballo, spolupracovníka ar­
cibiskupa Obando a vypuzení 
samotného biskupa Vegy.

„Křesťané pro revoluci“ však 
říkají, že náboženství jako 
takové - není v Nikaragvě pro­
následováno. Arcibiskupská 
rozhlasová stanice byla prý 
zavřena jen proto, že jeho ve­
dení „přestoupilo zákon". Bis­
kup Vega byl prý vypovězen z 
politických a nikoliv z 
náboženských düvodü: otev­
řeně totiž jednal s viidci gueriiii. 
pomlouval nikaražskou vládu 
při svých cestách v Evropě, ve 
Spojených státech a v Latinské 
Americe; zamítl rozhodnutí 
Nej vyššího mezinárodního
soudu proti USA. které porušily 
svrchovanost Nikaragvy 
zaminováním jejích přistavit.

Prastarou praxi - „rozděl 
a panuj” - aplikují sandinisté 

přesně podle sovětského vzoru 
i na církev.

Bible a jiná náboženská 
literatura mohou do Nikaragvy 
přicházet volně; pro soukromé 
církcní školy není žádné ome­
zení - (je tam dosud 150 souk­
romých škol katolických a 21 
protestantských): naopak,
nikaražská vláda poskytuje 
těmto školám finanční výpomoc 
a někdy i hradí všechny jejich 
výlohy; semináře a biblické 
školy fungují svobodné a stavba 
kostelu pokračuje normálně po 
celé zemi s výjimkou válečných 
zón. Situace církve je prý 
mnohem nesnadnější v soused­
ních zemích Salvadoru. Hon­
durasu a v Guatemale. V Sal­
vadoru byla církevní vysílací 
stanice nadobro zničena výb­
uchem bomby. V důsledku 
politického násilí. pod­
porovaného Spojenými státy, 
byly v těchto zemích zavražděny 
stovky kněží. řeholních sester i 
církevních laických pracovníku 
včetně arcibiskupa Oscara 
Romero, tří amerických řehol­
ních misionářek a jedné laické 
misionářky, zavražděných na 
pokyn a se spoluprací režimu, 
pouze proto, že se zastávaly 
práv chudých a utiskovaných V 
Nikaragvě za sandinistii nebyli 
zavražděni žádní kněží ani 
žádné řeholnice. Proto také US 
presbyteriánští misionáři James 
a Margaret Goffovi mohli 
prohlásit: „V žádné jiné zemi 
jsme se nikdy nesetkali s tak roz­
sáhlou náboženskou svobodou 
jako v Nikaragvě.” Dříve Gof­
fovi pracovali 4 roky v Mexiku, 
21 let v Kolumbii a 8 let v Peru. 
Také misionáři Maryknoll 
prohlásili, že v Nikaragvě vláda 
jim nikdy nebránila v jejich pas­

torační činnosti, (protože jsou 
pro sandinisty. Pozn. redakce.)

Papež Jan Pavel II. prý 
zklamal mnohé katolíky 
Nikaragvy. protože ani slovem 
neodsoudil agresi gueriiii ..Con­
tras”, proti jejich zemi, ani se 
nepomodlil za padlé vojáky 
Nikaragvy v této občanské 
válce. Tato válka si od roku 1981 
vyžádala už 12.000 lidských 
životu. Stejné je prý zklamalo 
také to, že biskupové Nikaragvy 
nikdy jasně neodsoudili agresi 
gueriiii, v USA zvaných údajně 
obránci svobody. Proto 
„exodus” mladých lidí z církve 
pokračuje v zneklidňující míře: 
mnozí z nich si totiž kladou 
otázku, zda ještě mohou zůstat 
křesťany, jsou-Ii na straně revo­
luce. Zatímco arcibiskup 
Obando a jiní biskupové prý 
říkají, že nic nevědí o krutostech 
gueriiii. misionáři Maryknoll 
mají po ruce nesčetné důkazy o 
těchto krutostech. Pohřbívají 
totiž zohavená těla mladých 
mužii. žen a dětí, zavražděných 
guerily. Proto prý s ohromením 
přijali zprávu o tom. že US 
kongres schválil v červnu 1986 
výpomoc 100 milionů dolarů pro 
vzbouřence proti nikaražské 
vládě. Aspoň je však potěšila 
zpráva, že US biskupové zamítli 
zásahy USA do věcí Nikaragvy 
jako „nezákonné a imorálni" a 
dali by přednost ..spraved­
livému a mírovému vyřešení 
konfliktu ve střední Americe."

Jak se na věc dívají ti katolíci, 
kteří upřímné a rozhodně 
spolupracují s revolucí sandinis- 
tického režimu? Pro selku Car­
men a „mnohé nikaražské 
katolíky" vítězství sandinistů 
nad Somozou prý bylo vyslyšení 
jejich modliteb. Před revolucí 
prý zemědělci a jiní venkované 
žili v bídě, bez jekékoliv naděje. 
Brutální gardisté bezohledně 
stříleli na jejich mládež a mnozí 
mladí lidé přitom přišli o život. 
Jeden vojenský velitel vlastnil 
dům prostituce. Dnes, za san­
dinistů. však byla provedena 
pozemková reforma, pro chudé 
je zdravotní ošetření zdarma, 
školní výchova je zajištěna pro 
všechny bez rozdílu, a v plánuje 
udělení autonomie domorodým 
Indiánům. Toto všechno jsou 
„křesťanské hodnoty", vlastní 
nové vládě sandinistů.

Otec Miguel d’Escoto, dnešní 
nikaražský občan, ale původně 
Američan, člen řádu Maryk­
noll. od roku 1979 ministr 
zahraničí v sandinistické vládě.

prý řekl autorovi článku: „Mys­
lím, že neexistuje rozpor mezi 
mými povinnostmi jako 
křesťana a kněze a mými povin­
nostmi jako člověka a občana 
Nikaragvy. Může však existovat 
rozpor mezi sledováním církve, 
která zrazuje chudý lid. a 
sledováním cesty autentického 
vlastenectví. Co se týče mne. já 
zastávám tento úřad nikoliv 
proto, že bych odložil své 
kněžství, nýbrž proto, že se 
snažím žít podle jeho požadav­
ků a sloužit našemu lidu.“ 
Podobně se vyslovili také 
ministr kultury kněz Ernesto 
Cardenal a jeho bratr - ministr 
školství kněz Fernando Car- 
dcnal.

Stále ještě neznají podstatu 
komunismu; až Moskva změní 

svůj poměr k náboženství, 
„možná”, že se Ortegovi, 

vychovanému ve víře, podaří
Gorbačova přesvědčit, aby 

zaujal v latinsko - amerických 
zemích „neutrální” poměr 

ke křesťanství.
Ti kněží. misionáři a ctihodné 

sestry, kteří sympatizují s 
novým režimem, říkají, že san- 
dinistická revoluce v Nikaragvě 
se inspiruje z nacionalismu, 
marxismu a křesťanství. Mar­
xismus sandinistů však prý není 
dogmatický, nýbrž pouze prag­
matický. To ukazuje ta skuteč­
nost . že více než 50 % 
nikaražské ekonomie je dosud v 
soukromých rukou, že jak 
oposiční politické strany tak i 
náboženské společnosti se těší 
zákonné ochraně, a že san­
dinisté jsou silně nacionalističtí. 
Bylo by prý absurdní myslet, že 
sandinisté. kteří v bojích proti 
Somozovi ztratili na 50 tisíc 
lidských životů, by byli ochotni 
stát se otroky Kuby či SSSR.

Otce Dc Mott říká, že Vati­
kán si je dobře vědom velkého 
významu toho, co se dnes děje v 
Nikaragvě. ačkoliv tato má 
pouze 3 miliony obyvatel. Pře­
dstavuje to totiž „zápas v 
malém", který se odehrává v 
celé Latinské Americe. Sám 
papež Jan Pavel II. řekl doslova 
v Puebla v Mexiku v roce 1979: 
„To, co se dnes děje v Latinské 
Americe, určí asi - řečeno lidsky 
- osud církve v příštím století na 
tomto kontinentě." Statistikové 
vypočítali, že budou-li dále pok­
račovat dnešní marxistické

CHCE SI DOPISOVAT 
62 letá vdova, exulantka z roku 
1949. by si ráda dopisovala se 
slušným mužem českého, anebo 
slovenského piivodu - vzdělání 
není překážkou.

Odpověď prosím zašlete do 
redakce Hlasu národa pod 
značku:

„ Pražačka”.

tendence, kolem roku 2000 z 
každých pěti katolřkii na světě 
budou tři latinští Američané. 
Papež projevil zvláštní zájem 
Vatikánu o Střední Ameriku a o 
Nikaragvu tím, že ji v březnu 
1983 navštívil, a že v roce 1985 
jmenoval arcibiskupa Managvy 
Miguel Obando y Bravo kar­
dinálem. Tehdy si prý uvědomil, 
že mnozí občané Latinské 
Ameriky se dívají na Nikaragvu 
jako na „ukazatclku” 
budoucího běhu dějin.

Pro mnohé ziistává spornou 
otázkou, zda sandinisté ve 
skutečnosti mají v úmyslu 
konečné zničení náboženství, či 
zda pouze -moderním 
křesťanům jde o to. nalézt 
pravou strukturu a roli církve v 
dnešním světě, v nové společ­
nosti. Otec De Mott je upřímně 
přesvědčen o tom. že osobnosti 
jako Otec Miguel d'Escoto a 
bodrá selka - revolucionárka 
Carmen Toruňo jsou „jasným 
znamením naděje pro mnohé." 
Jejich příklad, stejně jako od­
vaha a sebeobětování jiných 
nikaražských křesťanů, 
hledajících novou podobu 
církve v nové společnosti, je 
zářným modelem „víry, která se 
projevuje skutky.“

Moudrá slova biskupa Vegy, 
vypovězeného Ortegou do exilu

Biskup Pablo Antonio Vega. 
nyní v exilu, má ovšem střiž, 
livější ohodnocení stavu dnešní 
církve v Nikaragvě. Říká, že 
v přítomnosti tamní církev není 
rozdělena. Je jednotná a věřící 
ve velké většině stojí za svými 
biskupy a kněžími. Pouze malá 
skupina kněží a cizích misionářů 
- hlavně z USA - stojí na straně 
hnutí „křesťanu pro socialis­
mus.” A proč došlo k rebelii v 
dnešní Nikaragvě? Nikoliv 
proto, že by tuto rebelii 
Způsobila „malá skupina

PRAGUE SAUSAGE
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
• FROZEN FOODS
• HICKORY SMOKED MEATS
© FRESH POULTRY
• ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY
• IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 60402

S (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší 
MARY & STANLEY DYNIA

Somozových stoupenců.“ K re­
belii došlo v Ortcgovč 
Nikaragvě kvůli „špatnému a 
brutálnímu způsobu, jímž san­
dinisté jednali s venkovany a s 
Indiány. Nerespektovali ani je. 
ani církev. My jsme to věděli a 
pokoušeli jsme se je přivést k 
tomu, aby změnili své způsoby 
jednání, když zradili původně 
demokratickou revoluci proti 
Somozovi. Oni však začali zes­
měšňovat církev, namísto aby ji 
respektovali. Chtěli dát lidu 
náhražku za církev a tak mu 
vnutili dogmatický marxismus. 
Toto však jde proti víře lidu a 
proti jeho pravé svobodě. Tímto 
jednají nespravedlivě a špinavě 
vůči lidu a lid jim pak 
nedůvěřuje." řekl ještě biskup 
Vega. který má navíc za to, že 
Ortegovi sandinisté se poučili z 
chyb komunistů v SSSR a jeho 
satelitních zemí ■. v pro­
tináboženském boji. Hledí 
přitom hlavně na katolické 
Polsko, kde jsou katolíci také v 
naprosté většině jako v 
Nikaragvě. a snaží se proto - ale­
spoň pro začátek - vyhnout 
přímému střetnutí s církví, aby 
si na sebe nikaražský lid přímo 
nepohnevali Kdvby se jim však 
nějakým zázrakem podařilo 
pozvednout Nikaragvu
hospodářsky, vyrukují brzy s 
marxistickou poučkou, že nábo­
ženství je „opiem lidu". Pak 
budou křesťanství nejdříve vše­
možně zesměšňovat. věřící 
sociálně diskriminovat,
křesťanskou výchovu mládeže 
znemožňovat a podtínal tak 
kořeny víře v Boha v celém 
národě. Nemuselo by k tomu 
dojít jedině v případě, že by san­
dinisté připustili svobodné 
volby a byli by ochotni vládnout 
demokraticky s oposicí. Dokud 
se však budou držet marxismu - 
leninismu, tak na toto politické 
řešení nikdx nepřistoupí.

PRONAJMU 
byt starším lidem 

3 1/2 větší ložnice i obývák 
$340,- s topením, 
elektrika zvlášť.
Adr. 6620 19 St. Berwyn 

Cf) 788-8573

Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

SPECTRUM
WCEV 1450 AM

„Poslouchejte v celém „Chicagoland''
I a nový, pestrý’ čs. pořad „SPECTRUM”, t 

každé úterý v 8.05 P.M. - 8.30 P.M. \
na vlné 1450 AM WCEV Radio N 
P°d vedením Jarmily Smrčkové
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Zdeněk Slavík - 65
Dne 30. dubna 1987 oslaví své 

pětašedesáté narozeniny ve 
svém exilním kanadském To­
rontě. přední exilový pracovník, 
bratr Zdeněk Slavík.

Zdá se to nedávno, kdy na 
veřejných pro jevech v naší vlasti 
varoval národ před nebezpečím 
světového komunismu. Po 
komunistickém puči v roce 1948 
přechází do aktivního odporu 
proti násilím nastolenému 
„novému řádu” v zemi. V roce 
1950 je zatčen a odsouzen k 
doživotnímu žaláři.

Více než deset velmi krutých 
let v komunistických věznicích 
mu nic neubralo na síle jeho de­
mokratických ideálíi. Na jaře 
toku 1967 dostává se konečně, 
ne zrovna lehce, do exilu. 
Zapojuje se ihned do práce v 
naší zahraniční akci, prochází 
mnoha funkcemi v našem exil­
ním a krajanském životě. Jeho 
politické články v novinách, 
jeho projevy v amerických a 
kanadských městech, v rozhlase 
a televisí, vydávají svědectví o 
hríizách komunismu. Burcují 
svědomí svobodného světa ve 
prospěch naší dnes okupované 
vlasti.

Je činný ve hnutí politických 
vězňů v exilu, členem výkon­
ného výboru Rady svobodného 
Československa, členem 
Společnosti pro vědu a umění, 
SsAkoVa 'a tVeuem ŘcditeUké \ 
rady „Masaryk Memorial Insti- I 
tute” v Torontě.

Zdeněk Slavík nežije v exilu 
zby tečný život. Má za to naše 
uznání a dík.

Zdeněk Pražák

(Pokračování z min. čísla)

9.
PŘEDEVŠÍM V KRISTU JEDNOTNÍ

Úvaha J. E. Msgra Štěpána Trochty- (Katolické noviny, 21. dub­
na 1968).

HAPPY EASTER 
From
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6915 Stanlev

BERWYN. IL. 60402 
T 788-0106
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for the happy couple
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TITLES

P.O.BOX 411
Cedar Rapids, Ia. 52406-0411 

or a (319) 362 - 8968

Deogratias! Po dlouhé polární noci začíná opět svítat. Per­
spektivy se vyjasňuji, i když nemůžeme dohlédnout jejich konce. 
Prosme s vděčností, aby Bůh dokončil s námi, co bez naší účasti a 
zásluh svými cestami a prostředky započal, aniž jsme se nadáli.

Před námi leží zanedbaný a zpustošený úhor. Naše řady jsou 
rozptýleny, sily znaveny, důvěra otřesena. Není zatím nikoho, 
kdo by nás opět shromáždil, uspokojil a ukázal nám jednotnou a 
bezpečnou budoucí cestu. Než dojde k nápravě a obnovení žá­
doucí vnitřní struktury i ducha Církve a navázání nových do­
brých vztahů mezi státem a Církví, jež odpovídají pqtřebám doby 
i společnosti, jednejme v duchu a po příkladu samotného Mistra.

Dělníci na vinici, spojte se v Duchu sv. v úzkém semknuti s 
bratřími, co byli z vinice zapuzeni. Ať se žádný z povolaných 
necítí povýšen, že snad až dosud více vykonal, více vytrpěl, anebo 
přinesl více obětí. Jsme všichni jen služebníci neužiteční, i když 
jsme vykonali, co bylo v našich možnostech. S každým byla sjed­
nána mzda více než spravedlivá. Kolik, jak a co z nás kdo pod­
stoupil pro zájmy Boží a dobro národa, ví jen vševědoucí Pán. A 
proto bez dlouhého rozvažování: všichni opět do jeho služeb! 
Posvěcených ke službě oltáře je tak málo, nesmíme ani nalome­
ných třtin dolamovat; podepřete je a ošetřte je. Důvěra, klid a 
rozvaha ať řídí vaše kroky. Přizvěte k dílu i laiky. Mnozí jsou vel­
mi schopni, plni dobré vůle, zanícení nemenší hrlivostí a záleží 
jim rovněž na zdárné obrodě. Je to jen v zájmu lepší práce a v du­
chu koncilu a doby.

S těmi nemnohými, co po léta postávali v předsíních a stali se 
dobrovolně nástroji deformace křesťanského i národního ducha, 
se na nitem neomlouvejte. Jejich tas minul a sami by měli po­
chopit, že pro ně nastala doba pokání a nápravy života a smýšleni. 
Jestliže každý z nás se musí kát za všechny své i nejtajnější hříchy, 
tím spíše by to měli činit ti, kteří se dopustili hříchů veřejných a 
vnesli zmatek do stádce Kristova - ti, kteří zasedli k egyptským 
hrncům,zatím co jejich bratři strádali hladem a hynuli na poušti. 
Přenecháváme vše milosrdnému Bohu, nikoho nesoudíme, po 
nikom neházíme kamenem, a všem přejeme záchranu duše. Ta 
předpokládá však nápravu. Neměla by být pro ně těžká, vždyť je 
podpírána spoustou našich modliteb a utrpení. Ale kdo sloužil 
deformátorům, měl by, myslím, sám po příkladu těch, jimž 
sloužil, odejít. U nich to byla zrada na ideji společenství, u nás 
však zrada na Pánu Bohu. Čekáme s bratrským porozuměním na 
jejich návrat na vinici Páně, avšak na návrat s duší zcela změně­
nou, nikoliv jen převlečenou!

Bratři! Snažte se, aby vašejednání bylo vždy dobré a jednotné 
a aby smýšlení každého okruhu usilujících o správnou reformu 
tlumočila vždy jedna ústa a aby to byla ústa statečná, nezištná, 
ale také moudrá a rozvážná. Nenechávejte se unést osobními záj­
my ani osobní trpkostí. Braňte se také všemu, co čpí kultem 
osobnosti, který odsoudili i ti, kteří nevěří v příklad a pomoc 
Kristovu. Uvažujte o různých možnostech přípravy lepší budouc­
nosti, ale rozhodujte se jen pro takové řešení, které napomůže, 
aby se kanoničtí pastýři ujali znovu vedení svých stád. Taková je 
vůle Zakladatele Církve a tak to prospěje nejlépe dobrému soužití 
naší společnosti a dalšímu zdárnému vývoji. Bez nich jednejte 
jen v případech nejkrajnějších a to v duchu Kristově - proti nim 
nikdy!

V přítomné chvíli je nejnaléhavější požadavek jednoty a 
otevřenosti pro všechno poctivé, spravedlivé a dobré. Uvědomte 
si, že před dvaceti lety dopadla situace tak bídně také proto, že 
jsme nebyli dostatečně jednotní a rozumní. Chcete napomáhat 
dorozumění všech kladných složek národa, všech latentních tvůr­
čích sil občanů. Ukažtejiným sami, jak má vypadat ukázněná jed­
nota. Potom vám lidé uvěří a budou rádi následovat vašeho pří­
kladu i vašich slov.

Řešení církevních otázek patří k normalizaci veřejných pomě­
rů. Nejde jen o naše zájmy, jde především o zájmy veřejné. Jen 
Církev jednotná a taková, jakou ji Kristus chtěl mít, může prospět 
nejlépe i státním zájmům a zájmu našich národů. Nikoliv Církev 
zdeformovaná a tedy účinné služby neschopná. Ukažme ji světu 
v plné kráse, otevřenou pro všechny potřeby člověka: duchovní i 
hmotné, časné i věčné. Neobávejme se, že bude potom opome­

nuta. Byla-li nám znovu nabídnuta svoboda a možnost výměny 
názorů, využijme jí. Využijme ji důsledně, nesobecky a rozumně. 
O co nebudeme usilovat důsledně, nebude nám přiznáno. A co 
nebude uskutečňováno s naprostou poctivostí, vymstí se v bu­
doucnu.

Připravme svá srdce k plodnému jednání v duchu ekumenis­
mu a upřímného dialogu. Především v našich hlavách musí být 
jasno. Zachovejme si je klidné, rozvážné, nepodléhejte excesům 
ani depresím. Svou ruku nabízíme k čestnému jednání a upřím­
nému smíru bez výčitek a předsudků, věříce, že najdeme stejné 
pochopení.

Modleme se! - Domýšlejme! - Neváhejme!
+ ThDr. Štěpán Trochta, biskup

10.
NA NOVOU CESTU

Úvaha J E. Msgra Štěpána Trochtv - (Katolické noviny, 5. květ­
na 1968).

Ještě nedávno byl obzor zcela zatažen a všichni zbylí byli se­
čteni k odepsání. Nyní se vynořují i ti odepsaní, zkoumají své 
mravní i fyzické síly a navazují kontakty. Lidé sobě neznámí se 
poznávají a navzájem se ohmatávají. Odhadují, čeho jsou schopni 
a jaké na sobě nesou rány.

Dnes stojí Církev v našem státě - a uvědomme si: socialistickém 
státě - před skutečností, ujmout se znovu díla. Je to dílo staré i nové, 
ale především velké. Je staré neméně než národ, jejž Církev od koléb­
ky vychovávala. Je nové, protože má vést nové lidi novým způ sobem 
a orientovat je správně v novém prostředí. Je velké, o tolik větší, oč 
sama je v dané chvíli zesláblejší, zraněnější, rozptýlenější. Není 
daleko k paradoxu, že osvobozený se nedovede vždy dobře rado­
vat ze své svobody. Ne vždycky jí dovede také správně užívat.

Ale svoboda je vrácena, s uznáním bereme dárce za slovo. 
Jednáme tedy, myslíme, rozhodujeme se jako svobodní. Někteří 
již tomu odvykli za ten dlouhý čas. Nechť se tedy učí rychle tomu 
velikému umění znovu. A při tom ať nezapomínají, že svoboda 
není jen odolností proti zevnějšímu tlaku; je také odolností proti 
vnitřním tyranům: lidské pýše a sobectví. To by měli vědět pře­
devším ti, kdo studovali teologii a také ti, kdo pochopili kře­
sťanství. Užívejme tedy svobody s moudrostí a v naprosté kázni, 
se smyslem pro míru, skutečnost i možnost jejího postupného 
realizování. Ale užívejme ji všude tam, kde jde o obnovení nez­
bytných přirozených lidských práv k zajištění potřebné nezávislo­
sti a získání prostředků k plnoprávnému a činnému životu ná­
boženskému i občanskému.

Demokracie - a myslím demokracii důslednou, tedy i ve smyslu 
sociálním - je jistě nejlidštější formou pro plodnou a konstruktivní 
výměnu názorů a tím i řízení angažované společnosti. Předpokládá 
však lidi duševně zralé a mravně ukázněné, lidi úměrně dokonalé. 
Uspěje-li v naší společenské soustavě tato forma řízení, - a my 
musíme spolupůsobit, aby uspěla - pak to bude význačným 
osvědčením vysoké duchovní i mravní úrovně našich národů. Du­
chovní a věřící musí být v tomto ohledu nejvýše a proto příkladem. 
Musí moudře a svědomitě usilovat o to, aby se demokracie nedostala 
na zcestí, aby nevyústila v chaos a anarchii. Naší povinností je napo­
máhat, aby vyzrála ve formu nejdokonalejší, nejpřesvědčivější a 
nejpřitažlivější. Nedopustíme, aby cokoli v našem jednání mohlo být 
označováno jako provokace nebo narušování pořádku. Naší snahou 
je upevnění právní jistoty, nikoli její zneužití. Důvěřujme v Boží po­
moc a spolupráci všech lidí dobré vůle.

Není to poprvé, co Církev začíná v nových poměrech znovu. Ne­
bude to ani naposled. V tom tkví charisma její nepomijivosti a věčné­
ho mládí. Je věčným amatérem v tabulce s mocnými profesionály. 
Dávám však přednost amatérům. Jdou k dílu s láskou a nadšením a 
nečekají na odměnu. Chtějí být služebníky, nikoli nájemci.

Nerad poučuji. Víc cítím potřebu být poučen. Zdá se mi však, že v 
dané chvíli je mou povinností říci několik slov k zajištění správné 
orientace. Problémů k řešení je mnoho. Převážně jsou stejné jako v 
1948, jen ovzduší se změnilo. Je zcela jiné, mnohem příznivější, 
avšak ubylo také sil a prostředků. Bude nutno postupně najít nejlepší 
způsob soužití Církve a státu, který by ukojil naši potřebu svobody a 
přesvědčil i státní společnost o naší užitečnosti a poctivosti. To bude 
vyžadovat mnoho úsilí, citu, trpělivosti i rozvahy. Jsou úkoly, jež tře­
ba uskutečňovat pokud možno slušně co nejrychleji, protože příleži­
tost se nevrací. A jsou úkoly, jež vyžadují postupného a uvážlivého 
uskutečňování podle oboustranných sil a možností. Tedy tak, aby by­
ly realizovány co nejlépe, s patřičným odhadem současných mož­
ností i budoucích perspektiv.

Jako všude, i u nás uskutečnila společnost obrovský skok dopře­
du. U nás bez naší přímé aktivní účasti. To třeba mít na zřeteli. Má­
me tedy co dohánět. Nyní jde o to, napomáhat vývoji i našim dobrým 
přínosem, aby budoucnost našeho státu a jeho národů byla lepší a ra­
dostnější. Cím lepší a kvalitnější bude náš přínos, tím lépe pro nás i 
naše partnery. Nemít ohledy na možnosti státu, který nám nabízí 
svobodu, nebylo by křesťanské. Zanedbat, co je naléhavé a usku­
tečnitelné nebylo by rozumné.

ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA
ŽIVOTOPISNÁ ČRTA A VÝBĚR

Z PROSLOVŮ A PASTÝŘSKÝCH LISTŮ 

(K 16. výročí smrti vídali češti salcsiáni)
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Především je nutno obnovit to nejpotřebnější a co je v naší 
moci. t.j. základní strukturální formy organizace Církve, jak to 
odpovídá vůli Zakladatele, konstituci a duchu Církve i koncilo­
vým usnesením. Tuje třeba, kde možno, jednat rychle a při tom 
uvážlivě, jistě i s ohledem na platné zákony, aby nevznikl dojem 
chaosu nebo zájmového předhánění. Jde především o zájmy 
Boží, o zájmy občanstva v nejširším smyslu. Nelze tedy ani hnát 
věci živelně za hranice kompetencí, ani stavět veřejnost před ho­
tovou věc tam, kde nehrozí nebezpečí z prodlení. Trpělivost a 
smysl pro míru je vždy na místě.

Je jistě velmi nutné, aby diecése dostaly své biskupy, schvále­
né bezpečně autoritou církevní i státní, aby tito mohli mluvit 
kompetentně jménem avých oltářních bratří i jménem Božího li­
du. To však není záležitostí okamžiku. Naopak, záležitostí složi­
tou a obzvlášf důležitou, která není zdaleka zcela v naší moci. A 
potom: ani biskupové nemohou jit přes svou kompetenci. Právě 
proto nemohla uspět různá jednáni, poněvadž bylo na nich kdysi 
žádáno i to, co nebylo v jejich právu. Nejzávážnějši rámcové 
podmínky normalizovaného dobrého soužití musí být dojednány 
mezi představiteli obou stran na nejvyšši úrovni, to jest mezi Sv. 
Stolcem a naší vládou. Víme, že obě strany potřebují k tomu 
potřebný přehled a čas. Jen tak naleznou bezpečnou orientaci a 
správný přístup k řešeni těchto otázek, pro budoucnost tak závaž­
ných. Nebylo by ani správné přehlížet skutečnost, že naše nynější 
vláda stojí před spletí naléhavého řešení mnoha důležitých pro­
blémů, jež vyžadují potřebného času, přípravy i rozvahy. Není 
možno dělat všechno najednou, má-li se to dělat dobře. Mnohé 
je třeba zařídit hned, mnohé lze řešit jen po částech, postupně 
podle naléhavosti a možnosti. Požadavky byly přece již předlože­
ny, nic by nemělo být promlčeno.

Napomáhejme nyní hlavně modlitbou, obětmi a svědomitou 
přípravou věcného materiálu potřebného k jednání. Vytvářejme 
zároveň příznivé ovzduší pro vzájemné poznání a důvěru. To je 
nyní, myslím, to nejpodstatnější, ostatní se uskuteční postupně, 
jakmile se záležitosti dostanou do povolaných rukou a budou 
projednávány na správné úrovni. Dopřejme také co nejvíce místa 
činnosti Ducha sv. Vždyť náš podíl je jen nepatrný.

Ani zástupcům sv. Stolce ani biskupům nepůjde jistě o osobní 
zájmy ať hmotné či prestižní. Jim musí záležet přednostně na záj­
mech Božích i všeobecné lidských, duchovních i hmotných. Tomu 
má sloužit i vytvoření nejpříznivějších podmínek pro soužití 
Církve a státu. Tak budou uspokojeny i oprávněné a uskutečni­
telné požadavky.věřících občanů, samozřejmě při šetřeni práva 
na svobodu přesvědčení všech. Je jistém že biskupům jen prospěje, 
když se budou moci opřít o důvěru a podporu svých duchovních i 
věřících. I když se zdá. že toto je dnes mimo vší pochybnost, je 
dobré nezapomenout na to ani v budoucnosti. Zkušenost by mě­
la být poučná Zatím ať každý z kněži i věřících dělá to, co může 
prospět těmto všeobecným snaham při nezbytné disciplině a 
pořádku, v opravdovém duchu Kristové a podle nejlepšího svědomí. 
Jde především o záležitost Boži. Nezapomínejte,, že přičiňujícím se 
podle svých sil neodepře Bůh své milosti (Sv. Augustin);

Je to neobyčejně velký úkol a zodpovědný, který žádá Bůh 
právě od nás v této dějinné fázi, v.tomto citlivém evropském pro­
storu. Jde o nové vtělení Církve do nové společnosti. Důvěřujme 
v pomoc Boží! Vždyť v Jeho, ekonomii zůstáváme stále jen těmi 
neužitečnými služebníky. Nikoli však zcela zbytečnými. Určitý 
podíl na těchtozásnubách byl přiřčen i nám. Podaři-li se nám to 
dobře, očistíme svou tvář a splníme to, co je naším dějinným po­
sláním. Jestb-že se nám to nepodaří, zklameme osudně. Dopustí­
me se nového omylu, který by bylo těžko napravit.

Jaká má být tedy naše nynější cesta? Ta, kterou nám vytyčil 
Kristus. Kristus pravdivý, celý, očištěný od lidských názorů. Kri- 
stusje naše cesta, protože je to cesta pravdy a života. Tato cesta je 
poznamenána krví Kristovou ba vytvčena jeho křížem. Neuhý­
bejme z ní. Jde nejen o nové vtělení, jde i o nové vykoupení. Jen 
ten, kdo je ochoten obětovat se beze zbytku, zapomenout na se­
be a trpět s Kristem pro zájmy nejvyšši, dává záruky, že sám nez­
bloudí a nesvede jiné.

Dopřál sám Bůh, abychom prošli Rudým mořem včas a bez 
úhony. Kráčejme rychle a ve spořádaných řadách směrem k zašlí-, 
bené zemi. Ale neočekávejme tak nedočkavé pohled na její krásy. 
Bude nám ještě dlouho bloudit vyprahlou pouští, na níž musíme 
čerpat životní sílu z Desatera, z vody živé, jež tryská ze skály Kri­
stovy, a z many nebeské. Ale je to jediná životodárná strava na 
dlouhé, obtížné cestě, která povede k cíli. (Pokračování)

Cleveland Society 
Heritage Award

Dr. Wallace Kosinski. Presi­
dent of the Cleveland Society of 
Poles. announced that 
GERALD BROSKI has been 
selected as the ..Good Joe of 
1987" and will receive the pre­
stigious ..Cleveland Society 
Heritage Award." This is the 
highest honor bestowed by the 
Society to one of its members 
for fostering the cultural herit­
age of Poland and promoting 
the principles of American 
citizenship.

The ..Cleveland Society 
Heritage Awards Banquet" has 
been held on Saturday. March 
21. 1987 at Carrie Cerino's Re- 
storante. 8922 Ridge Road, N. 
Royalton. Ohio

Attorney Gerald Broski is a 
past president of the Cleveland 
Society. Presently, he is serving 
as the Business Manager and 
Legal Counsel for the Maple 
Heights Board ofEduzation and 
also serves as President of the 
Brecksville City Council.

The Society, founded in 1923. 
is comprised of professional and 
businessmen of Polish descent.

Alliance College 
closing prompted 
by low enrollment

Alliance College, which was 
established 75 years ago by the 
Polish National Alliance on a 
campus 25 miles south of Erie. 
Pa., will close this June because 
of low enrollment and financial 
difficulties.

Many of the private liberal 
arts college's 213 students arc 
from Northeast Ohio, said Ber­
nard E. Fuller, public relations 
director. Many students are 
from Polish - American com­
munities, he said.

College trustees announced 
Feb. 24 that all operations 
would cease Juna 30. The action 
was taken because of declining 
interest in Polish - American 
communities to send students to 
the college and to support it fi­
nancially, according to a press 
release. -

College officialis are working 
with students on transfers to 
other institutions. About 60 stu­
dents arc expected to graduate 
this year. Fuller said. He said 
the 2(X)-acre campus would be 
retained by the Polish National 
Alliance, although he did not 
know what would be done with 
it.

Besides liberal arts programs. 
Alliance has a strong manufac­
turing engineering program and 
has worked closely with small 
businesses in the Erie area. Ful­
ler said.

(Cleveland Plains Dealer)

CLEVELAND NEWS 
A new Shipment of the St. John 
Nepomucene Czech - .American 
Cookbook has been received. 
They arc available at $5.50 
every Wednesday at Czech Kar­
lin Hall 5304 Fleet Ave. from 
5:30 to 9:00 P.M. T hey can be 
mailed anywhere in the world al 
$6.00 by contacting sec. Jos. 
Kocab 4501 Cullen Drive, 
Cleveland. Ohio. 44105. Checks 
should be made out to the: Kar­
lin Hall Building Fund.

Over 40 Czech, Slovak, 
Polish & other ethnic cook­
books arc available at Karlin 
Hall every Wed.
Contact Frank Soukup at 663- 
8944 for Details.

★
The Cleveland Slovak Radio 

Club will celebrate the -18th An­
niversary of its founding with a 
Dinner-Dance on Sundav. April 
26, 1987 at SS. Cyril and 
Methodius Auditorium. 12608 
Madison Ave.. Lakewood. 
Ohio. T he dinner will be served 
from 1:30 P.M. Joe Kopco Or- 

I chestra will paly lor dancing be- 
I ginning at 3:00 P.M. Tickets at 

S7.5O per person may be had by 
contacting the President. 
Sophie Hudak at 888-0171 or 
John Sopko al 845-6520.

The Cleveland Slovak Radio 
Club helps to support two pro­
grams in the Greater Cleveland 
Area namely. Jospeh Valcncik 
anil Johanna Oros who broad­
cast Sundays. 8:00 to 9:00 A.M. 
on WERE 1300on the \M Dial 
and Vladimir anil Gerald 
Mlvnek who broadcast 4:05 to 
5:00 p.m. Sundays on WCPN- 
FM 90 on the FM Dial.

in his country in 1983 after try­
ing to smuggle out articles he 
wrote on prison conditions 
there.

Carl F. Hoffman, a local Am­
nesty International member, 
said Wolf's health was so poor 
be might not survive his six-year 
sentence. Amnesty Interna­
tional is asking doctors and 
other health professionals to 
write to Czech President Gustav 
Husak on professional let­
terhead stationery expressing 
concern about Wolf's health, 
seeking assurances that he has 
medical care, asking he be fairly 
treated and urging his release.

Wolf's half-sister - who visited 
him in June and was his first vis­
itor in prison - reported his 
health was bad. said Hoffman. 
She said he had cuts on his wrists 
and a scar on his head, com­
plained of hunger and fatigue 
and of prison hygiene. I lis eyeg­
lasses were broken, she said.

Amnesty International has 
adopted him as a prisoner of 
conscience, a designation it re­
serves for persons vvho have not 
used or advocated violence.

Hoffman said Wolf was in 
prison from 1978 to 1981 be­
cause he joined a group of 
Czechs keeping track of Czech 
violations of the Helsinki Ac­
cords on human rights.

He began an expose of prison 
conditions on his release and at­
tempted to send articles abroad 
with (he Austrian ambassador 
to Czechoslovakia, Hoffman 
said.

Amnesty International wtints 
letter writers to express the be­
lief that Wolf is being held for 
non-violent expression of politi­
cal beliefs, an incarceration in 
violation of Czech law. Letters 
should be addressed to: JUDr 
Gustav Husak. President of the 
CSSR. 11908 Praha - Hrad, 
Czechoslovakia. Postage is 44 
cents.

THE XVI ANNUAL 
CZECH & SLOVAK COTILLION BALL 

WILL BE HELD 
FRIDAY, MAY 1st, 1987 

AT STOUFFER’S INN ON THE SQU ARE 
IN THE GRAND BALLROOM

ENJOY DINNER. DANCE TO THE MUSIC OF NORMAN 
VOPAT. BE ENT ERTAINED BY VIOLINISTS JAN AND 
MILAN DVORECKY AND .SEE T HE PRESENTATION OF 

THE LOVELY AND TALENTED 1987 
DEBUTANTES!

FOR DEBUTANT E APPLICATIONS CONT ACT PAUL 
LOYD AT: 524-3331

FOR SCHOL \RSHIP APPLICATIONS CONTACT 
MRS. PSENICKA AT : 671-6525

FOR T ICKET S INFORMASTTON CONTACT JOHN MINO 
AT: 779-7415

CALL TODAY TO RESERVE YOUR TICKETS FOR T HIS 
WONDERFUL ANNUAL EVENT!

THE ( ZECH & SLOVAK COT ILLION BALL

599-4372 ROZPOČTY ZDARMA

^nclepenJent Cj(aS6 Service 

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE 
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459 
WILLIAM KRÁTKÝ

evropský vyučený sklenár u dédy a oice v Československu

Cleveland, Ohio, News
Appeal asks doctors 
to help Czech prisoner

Amnesty International is 
mounting a letter-writing cam­
paign on behalf of Jiri Wolf. 35. 
a Czech truck driver imprisoned
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SOVIET PLANS FOR THE 
TAKEOVER OF

SOUTH AFRICA
In October 1976. Dr. Igor S. 

Glagolev defected from the Soviet 
Union to this country. Before his 
defection he was a senior advisor 
on foreign affairs to the Central 
Committee of the Communist Par­
ty of the U.S.S.R., as well as a 
consultant to the Poliburo.

He was privy to the most secret 
plans and strategies of the Soviets 
for the takeover of the “mineral 
treasure house of the world” in 
southern Africa. Obviously, his de­

fection was of tremendous value to 
the west and his analyses are sin­
gularly important.

In 1979 an analysis by Dr. Glag­
olev of Soviet African strategy was 
reprinted in the Congressional 
Record. Because of the inside 
knowledge possessed by him, the 
need for Americans to understand 
Soviet plans for South Africa, and 
the significance of these plans with 
respect to the current crisis in that 
nation, we are including here select­
ed extracts from that analysis in 
order to document the number one 
issue concerning South Africa: the 
attempt to bring that nation under 
Soviet control.

» * *

“Seizure of control over the sou­
thern part of the African continent 
is the most important and immedi­
ate aim of the present Soviet leader­
ship...”

♦ * *

“Conflicts between blacks and 
whites are being used as a cover for 
installation of pro-Soviet dictator­

ships in Rhodesia. Namibia, and 
the Republic of South Africa..."

★ * *
“The decision to begin an offen­

sive for the conquest of southern 
Africa was taken by the Politburo 
of the Communist Party of the 
Soviet Union near the end of the 
1960’s.”

“The Soviet leadership controls 
through him [Yusuf Dadoo. Na­
tional Chairman of the Communist 
Party of South Africa] not only the 
South African Communist Party 
but the African National Congress 
and the South African Indian Con­
gress as well...”

* * *
In launching their genocidal, ter­

roristic wars in southern Africa — 
“...The Soviet leaders took into 
consideration that the present U.S. 
administration would not support 
anti-communist and pro-Western 
governments in southern Africa. 
On the contrary, the U.S. govern­
ment actually lined up behind some

of the demands of the U.S.S.R., 
the ‘Patriotic Front of Zimbabwe,’ 
SWAPO and the African National 
Congress....’’

♦ ♦ ♦
“N. Podgorny, who was then 

chairman of the Presidium of the 
Supreme Soviet, ...went on official 
visits to Tanzania, Zambia and 
Mozambique. There, on behalf of 
the Soviet government. Podgorny 
concluded mutual agreements with 
the governments of respective coun­
tries concerning liquidation by mili­
tary means of the present socio- 
political-economic system in Zim­
babwe-Rhodesia, Namibia and the 
Republic of South Africa. The 
‘Patriotic Front of Zimbabwe,’ 
SWAPO and the African National 
Congress were designated in the 
joint statements by the govern­
ments of the three aforementioned 
front-line states, on the one hand, 
and the Soviet Union, on the other, 
as the sole future rulers of Zim­
babwe, Namibia and South 
Africa....”

Dallas, TX - A festival filled 
with fun. dancing, food and 
drinks. Sound like something in 
which you’d like to participate? 
Then the place for you is the An­
nual Polka & Waltz Band Festi­
val. A long standing traditional 
Czech festival counducted each 
year at the Czech Club will be 
held April 25 & 26, 1987.

Two of Texas’ finest Czech 
dance bands will be in atten­
dance: Jodie Mikula Orchestra 
of Ennis performing on Satur­
day night, the Vrazel Polka 
Band of Buckholts on Sunday. 
Contests featuring the exhibi­

tion of the polka and the waltz 
will be held on Sunday with 
trophies awarded the winners. 
Entertainment for children is 
also offered.

No Czech activity would be 
complete without plenty of 
homecooked food and lots of 
beer. Traditional Czech foods 
like klobáse (sausage), saur- 
kraut, koiaches (fruit filled pas­
tries) and strudel will be of­
fered. The bar is stocked with all 
your favorite beers, as well as a 
large selection of wines and soft 
drinks.

The festival is started with a

Catholic Mass at 6:00 pm on 
Saturday. Dancing begins at 
8:00 pm and continues to 1:00 
am. Sunday’s activities begin 
with the doors opening at 11:00 
am, dinner service beginning at 
12 noon, and dancing lasting 
from 1:00 pm until 6:00 pm. The 
Czech Club is located at 4930 
Military Parkway in Dallas.

VITAME VAS!
David Dybala, Czech Club Pre­
sident
Jim Matula, Festival Chairman 
Sharmayne Krizan, Publicity 
(days 214-421-8714)

WESTERN UNION MAILGRAM
APPLETON Wl 03-14 12:20 PM EST 
GEORGE P. SHULTZ. SECRETARY 
DEPARTMENT OF STATE WASHINGTON DC 20525

THE COUNCIL OF FREE CZECHOSLOVAKIA WEL­
COMES WITH GRATITUDE THE UNEQUIVOCAL 
STAND TAKEN BY THE GOVERNMENTOFTHE UN­
ITED STATES ON THE SHAMEFUL TRIAL BY THE 
CZECHOSLOVAK COMMUNIST AUTHORITIES OF 
THE JAZZ SECTION AND ON THE SENTENCING OF 
ITS LEADERS. WE URGE YOU TO LODGE A PRO­
TEST DIRECTLY WITH THE CZECHOSLOVAK 
GOVERNMENT IN PRAGUE AGAINST THIS VIOL A­
TION OF ITS INTERNATIONAL OBLIGATIONS AND 
ITS OWN LAWS. WE REQUEST FURTHER THAT 
THE UNITED STATES DELEGATION TO THE FOL­
LOW-UP MEETING OF THE CSCE IN VIENNA ASK 
THE CONFERENCE TO CONSIDER URGENTLY 
THIS LATEST CZECHOSLOVAK VIOLATION OF 
THE FINAL ACT OF HELSINKI.

MOJMÍR POVOLNÝ.
CHAIRMAN EXECUTIVE COMMITTEE 
COUNCIL OF FREE CZECHOSLOVAKIA

Happy Easter 
Sal's Custom Tailor & Cleaner 

3435 S. Harlem 
BERWYN. ILL.

ƒ 484-5454
l)r\ Cleaning
Leuther A Fur
AFn Wvnxinn

Happy Easter 
From

SNIP'STIP BEUTY SALON
2211 S. Oak Park Ave.
BERWYN. II . 60402

S’ 7M-M.W

HAPPY EASTER 
From 

SENTINEL PAINTS VARNISH Co.
2301 N. Pulaski 
CHICAGO. IL.

S 242-1272

VOICE OF THE NATION

Looking 
     Ahead

by
Robert H. Rowland

Executive Director

NATIONAL EDUCATION PROGRAM 
Oklahoma City, Oklahoma

11TH ANNUAL

CZECH CLUB 
4930 Military Parkway 

Dallas. Texas 

^ alvi_®wj 
m^^BIGDaVS^Ä^ 

s^APRIi SftKnM25,h XcPv 
zWZ «raL /SUN 26th xC^ 
^f MIKULA VRAZEL \t 

SAT, DOORS OPEN AT 5 P.M. - MASS - AT 6 P.M. \
QANCEM A SUN - doors open at 11 A.M, Dinner 12 Noon

DANCING 1:00 - 6:00

Nü^rPERDAy-SE.OO $9.50
3 ADULTS & TEENS (13-17)

SAT. - SANDWICHES ■ KLOBÁSE & R. BEEF 

' T SUN. - DINNER - PLATE Ï5.00 ■ MINI-PLATE $3.00
SANDWICHES AFTER 2:00 P.M.

Polka & Waltz Contest 4? Pastry Booth 3* s

Czech Club 381-90T2 / f
4930 Military Parkway ’ . /r 3

TAKE 130 EAST TO DOLPHIN EXIT 8 C^i-L  -----------
DRIVE SOUTH TO 1ST SIGNAL LIGHT £ -^ J -T/Zt4- /

TURN LEFT ON MILITARY PKWY, S S i I
DRIVE 3 BLOCKS I

B.Y.O.B......... CHAMP ACHE, .4.
WINE. BEER. MIXERS. 

ICE. AAO FOOD-FROM CONCESSION c».ch clut

ONLY! ** 
ENTERTAINMENT FOR LITTLE ONES

LARGE PARKING LOF FOR M'S


